

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TŐL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGESZ ÉVRE 36 PENGŐ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGŐ, HAVONTA 3 P.

(TRIANON 18.) 1938 MÁRCIUS 22, KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLII. EVFOLYAM, 65. SZÁM

Ausztria megszűnt a Népszövetség tagja lenni

Hitler kancellár április elején nagy propaganda körutat tesz Ausztriában — Március 23-án a nemzeti szociálisták nagy gyűlést tartanak Berlinben

Bécs, március 21. Hétfőn délben köztudomásúvá vált, hogy Hitler Adolf birodalmi kancellár április első napjaiban néhány napra ismét Ausztriába jön. Egyelőre az a terv, hogy Hitler kancellár Grácot, Linzet és Bécsét látogassa meg és még az április 10-ére kitűzött népszavazás előtt beszédeket fog mondani.

A Völkischer Beobachter bécsi kiadásának jelentése szerint a Hafziúf Arcvonal rohamcsapatának 200 tagját a rendszerváltozás első napjaiban letartóztatták.

Tegnap olyan hírek terjedtek el Bécsben, hogy Wolff ezredes, az ügynevezett császári néppárt, a túlzó legitimista párt elnöke öngyilkosságot követett el. Ezt a hírt még tegnap este beavatott helyen megcáfolták.

Ma délelőtt a bécsi egyetem élére kormánybiztost neveztek ki Fritz Knoll professzor személyében, aki a bécsi egyetem új rektora lett.

Berlin, március 21. A Berliner Börsenzeitung többi között a következőket írja:

Hitler vezér és birodalmi kancellár a birodalmi gyűlésen mondott beszédében külön hangsúlyozta azt a baráti és meleg helyeslést, amelylyel a magyar kormány és a magyar nép Ausztriának a birodalommal újból való egyesítését fogadta. Valóban ezekben az eseménydús napokban újból bevált a német és a magyar nemzet szoros barátsága és kulturális kapcsolata.

Berlin, március 21. Német TI. Az április 10-iki ausztriai népszavazással kapcsolatban az elkülönített szavazások biztosítására elrendelték, hogy még az állandóan Ausztriában élő birodalmi németek sem szavazhatnak Ausztria számára megállapított szavazócédulákon, hanem csak a birodalom többi részében használt cédulákkal. Az osztrákok és az eddigi Ausztria területén élő birodalmi németek választását teljesen elkülönítik.

Berlin, március 21. A küszöbönálló választási harc bevezetőjéül a nemzeti szocialistapárt aktivista szervezetei március 23-án nagygyűlést tartanak a berlini Deutschland Halléban. Ugyanebben az órában felsorakoznak a párt alakulatai egész Németországban. A nagygyűlésen elhangzó beszédeket a rádió közvetíti a birodalom valamennyi részébe. A nagygyűlésen Göbbels propagandaügyi miniszter, Himmler a védőosztály birodalmi vezetője és Lutz a rohamcsapatok vezérkari főnöke mondanak beszédet.

Genf, március 21. Genfi hír szerint hétfőn délben a Népszövetség titkárságához megérkezett a német

birodalom értesítése, amely közli a Népszövetséggel az Ausztria és Németország egyesüléséről szóló törvényt s megállapítja, hogy Ausztria ezáltal már nem tagja a Népszövet-

ségnek.

Bécs, március 21. Hivatalosan jelentik: Az osztrák közoktatásügyi minisztérium rendeletet adott ki, hogy az idei iskolaévben a közép-

iskolák 8. osztályában az osztrák szülőháza történelmét és földrajzát a német történelem a földrajz keretében oktassák és a tanulókat ismertessék meg a nemzeti szocialista mozgalom lényegével és fejlődésével.

London, március 21. Konoja herceg, japán miniszterelnök, mint Tokióból jelentik, szívélyes hangú üdvözlő táviratot intézett Hitler birodalmi kancellárhoz, a német birodalom és Ausztria egyesülése alkalmából. Hitler válaszában hangoztatta, hogy a legőszintebben kívánja a német-japán együttműködést.

Angol-olasz együttműködés Európa megbékítése körül

Enyhült a nemzetközi feszültség — A legjobb mederben folynak az angol-olasz tárgyalások — Csehország helyzete a nagyhatalmak szempontjából

London, március 21. Az angol-olasz tárgyalások a lapok jelentései szerint a legjobb mederben haladnak és római körökben azt hiszik, hogy néhány héten belül sikerül teljes megegyezésre jutni minden fontos kérdésben. A Daily Telegraph római tudósítójának jelentése szerint a megegyezés eddig a következő három pont körül jött létre:

1. Mindkét kormány ösztönözni kívánja olyan megegyezés létesítését, amely megkönnyíti az angol-olasz együttműködést Európa megbékítése körül.

2. Anglia biztosította Olaszországot, hogy fegyverkezése nem irányul ellene s nem az a célja, hogy megfossza Olaszországot abessziniai birtokaitól.

3. Olaszország közölte Angliával, hogy hajlandó együttműködni vele, a közeli keleti - főleg a palesztinai zavargások elfojtása körül, ha Anglia bebizonyítja készségét az abessziniai hódítás elismerésére.

Enyhült a nemzetközi helyzet

Az egész angol sajtó megállapítja, hogy a nemzetközi helyzet enyhült Garvin az Observer-ben hangoztatja, hogy a közép-európai események nem jelentenek támadást más nép ellen. Kijelenti, hogy teljesíteni kell azt a cseh ígéretet, amely szerint az új csehszlovák államot „svájci elvek” szerint fogják kormányozni. Csehszlovákiának belső abnormitásai és külső országokhoz való viszonyát messzemenően meg kellene reformálni, írja, majd kijelenti, hogy a cseh-országi szerződés angol részről való támogatása új ezeg volna a béke koporsójában. — Litvinov legutóbbi indítványának támogatása pedig az európai összemlássá siettetése.

A Sunday Timesben Scrutator kijelenti, hogy a legtöbb angol ember nem akar se háborút, se há-

borús fenyegetést. Az ország Chamberlain mögött áll.

Lyons, Ausztrália miniszterelnöke a legutóbbi minisztertanács után kijelentette, hogy Chamberlain angol miniszterelnök közölte Ausztrália kormányával, hogy Németország biztosítékot nyújtott a csehszlovák köztársaság érinthetlensége tekintetében. Ennek következtében az európai feszültség jelentősen enyhült.

London, március 21. Az alsóházban Noel Beker és Davidson munkáspárti képviselők megkérdézték a miniszterelnököt, vajjon folynak-e lord Perth római-angol nagykövet megbeszélései az olasz kormánnyal és nyilatkozhatik-e azok haladásáról.

Chamberlain miniszterelnök: A megbeszélések jelenleg még folynak. A római-angol nagykövet ismételt tanácskozással az olasz külügyminiszterrel s e tanácskozások során sikerült haladást elérni.

London, március 21. A Presa Assotiation jelentése szerint a holnapi rendkívüli minisztertanács a közép-európai helyzet valamennyi vonatkozásával foglalkozik, különös tekintettel Csehországra. Számos nehézség állana útjában annak, hogy Anglia feltétlen biztosítékot nyújtson egy elszigetelt európai országnak, és a miniszterek mérlegelni fogják a kérdésnek különböző vonatkozásait is. Általában úgy véli, hogy Angliának tartózkodnia kell elhamarkodott lépésektől. A minisztertanács a spanyolországi kérdéssel is foglalkozni fog.

Róma, március 21. A Telegrapho Csehország helyzetével foglalkozva ezeket írja:

Az utóbbi napokban igen sokat beszéltek arról a kényelmetlen helyzetről, amelybe a cseh köztársaság került. A cseh állam ugyanis Ausztriának Németországhoz való csatlakozása folytán valóságos harapófogóba került. A helyzet kényes-

ségét még csak növeli az a körülmény, hogy Csehországnak ez a része éppen az ország legfontosabb területe a régi Csehország, ahol több, mint 3 millió német él. Csehországot Franciaországhoz védelmi szerződés köti és ugyanilyen szerződés áll fenn Szovjetországgal is. Vannak ugyan bizonyos pozitív tényezők Csehország javára, pl. az, hogy a régi Csehországot többségben cseh lakosság lakja s hogy az országnak jónak tartott hadserege s légi hadereje van. Ennek ellenére a cseh kormányférfiak csak aggodalommal nézhetnek szembe azzal az eshetőséggel, hogy a csehországi németek egy napon a Németországhoz való csatlakozást fogják kívánni. Vajjon mi lesz akkor a cseh köztársaságból?

London, március 21. Laval volt francia miniszterelnök és külügyminiszter az Evening Standard párisi levelezőjének adott nyilatkozatában többek között ezeket mondja:

— Chamberlain angol miniszterelnöknek igaza van, ha nem engedi meg, hogy Anglia beavatkozzék a spanyol polgárháborúba. Chamberlain helyre akarja állítani a jó viszonyt Olaszországgal. Remélem, még nem lesz késő Franciaország számára, hogy az angol példát utánozza. A demokráciák a világháború óta az illúziók világában éltek. Elaludtak Genfben, ahol az együttes biztonssággal és leszereléssel érveltek.

Páris, március 21. Paul Boncour külügyminiszter hivatalba lépése óta ma fogadta először a külföldi sajtó képviselőit. A miniszter a külföldi tudósítók testülete elnökének üdvözlésére válaszolva, többek között ezeket mondotta:

— E pillanatban talán kísértéssel van az ember, hogy túlozza a veszedelmeket, miután előzőleg félreismerte azokat. Meg kell állapítani, hogy a helyzet komoly. Azon fára-

D. K. W. és B. M. W. körzetképviselő
Nagy javító műhely

Szoboszlai István

Széchenyi-u. 24. Telefon: 10-80.

dozok majd, hogy Franciaország tekintélyével megkíséreljem az Európa különböző pontjain kirobbanható viszályok elsimítását, és a Bécsben történt események visszahatásának

elhárítását. A jelenlegi helyzetben fontos lenne, hogy a hatalmak ki- mondják a szükséges és elég érélyes szavakat, hogy megakadályoz- nak újabb erőszakos cselekedetet.

Ma nyújtják be a magyar képviselőházban a titkos választójogi javaslatot

Hóman Bálint kultuszminiszter a kisebbségi iskolákról és az igazl hazai ságról

Budapest, március 21. A képviselőház tegnap is a gyakorlati középiskoláról és a népiskolai tanítóképzésről szóló kultuszminiszteri javaslatokat tárgyalta.

Vitéz László a tanítóképzés reformjáról beszélt. Martsekényi Imre azt fejtette, hogy a régi iskolai szellemnek az volt a következménye, hogy a keresztény ifjúság nem akart és nem tudott elhelyezkedni az anyagiakkal jobban alátámasztott életben.

Klein Antal beszélt ezután. A keresztény ifjúság kérdésében nincs különbség jobb és baloldal között. A magyar keresztény ifjúság elhelyezkedésének útjában áll minden akadályt elhárítani kötelessége a kormánynak, de kötelessége minden becsületos politikusnak, akár a túldalolon ül, akár ezen az oldalon.

— Azzal a változással kapcsolatban, amely a minap szomszedságunkban lezajlott bizonyos pánik-

és személyzetének kiképzésére vonatkozó rendelet minél előbb életbelépjen. A javaslatot örömmel elfogadja.

Háromnegyedtizenkettőkor Hóman Bálint kultuszminiszter állott fel, hogy válaszoljon az elhangzott felszólalásokra.

— Nagy örömmre szolgál, hogy a gyakorlati irányú középiskoláról és tanítóképzésről szóló törvényjavaslatot helyesléssel, bizalommal és szakszerű kritikával fogadták. A felszólalások alig adnak alkalmat polémiára.

A leányképzés reformja kapcsán új típusú iskolák létesítésére hívták fel figyelmét. Ez a kérdés tárgyalás alatt áll. A tanyai iskolák pótlékairól szóló törvényjavaslatot örömmel elfogadja, de ez első sorban pénzügyi kérdés. A tanyai iskolaépítést fokozott ütemben folytatják tovább, az iskolaorvosi intézmény kiszélesítésére az első lépés

Tavasza valódi Lipcsei Ezüst, Kék,
Patagóniai tűz és Mongol Róka boákat
Nagy József ezüst- és szőcs-mesternél
Oriási választékban. Olcsó árakon.

hangulat keletkezett: az emberek már azt hitték, hogy itt az országban nagy és súlyos változások előtt állunk. Mintha nemzeti kisebbségeink bizonyos más eszméknek, — így mondjuk a nemzeti szocialista eszméknek lennének rabjává és ettől az anyaországtól bármilyen tekintetben eltávolítani kívánának. Pintér László képviselőtársunk tegnapelőtti beszédében már szóváltotta a németiség problémáit és leszögezte azt a tényt, amelyet valamennyien örömmel állapítunk meg és ismerünk el, hogy a német kisebbség hű a magyar eszméhez.

— En Magyarországon, — folytatta Klein Antal — egy népszigetnek vagyok a képviselője és merem állítani, hogy ezen a népszigeten lakó németiség semmi körülmények között sem hajlandó és nem hajlamos olyan irányt követni vagy képviselni, amely ettől a hazától, ettől a nemzetétől bármilyen tekintetben el akarná tántorítani. (Helyeslés a baloldalon).

Kéri a kultuszminisztertől, gondoskodják arról, hogy a nemmagyar anyanyelvű tanulók oktatására a kisebbségi iskolák tanítóinak

NŐI HARISNYAI!

KIPROBÁLT MINŐSÉGEK
NAGY VÁLASZTEKBAK
KARDOS LÁSZLÓ-NÁL

ebben a költségvetési évben megtörténik.

Hóman kultuszminiszter ezután általános figyelem közben fejtette ki a magyar kormány álláspontját a kisebbségi iskolák ügyében.

— Többen rámutattak a kisebbségi tanítók alapos nyelvi és nemzetismertető oktatásának szükségességére — mondotta. — Erről kíván gondoskodni a törvényjavaslat új 24. szakasza. Egyes képviselők az egységes típusú vegyesnyelvű kisebbségi iskolák bevezetéséről, illetőleg a Gömbös-kormány 11.000 számú rendeletének végrehajtásáról beszéltek. Másfeléval ez előtt a Házban már határozottan bejelentettem, hogy ezt az iskolai rendeletet az 1938-39. tanévben végre fogom hajtani. Az értekezlet folyamán vannak, napról-napra adom ki a rendeleteket az egyes iskolák átszervezése tekintetében.

— Mi magyarok nem engedhetünk abból az elvből, — emelte fel hangját a kultuszminiszter — hogy milként más államok kötelékében — magyar testvéreinknek, úgy a magyar állam kötelékében élő idegen nyelvű honfitársainknak, a csoportosan élő nemzeti kisebbségeknek is elvitathatatlan emberi joguk nyelvük használata, hagyományaik és népi kultúrájuk fenntartása és ápolása.

— Ennek a jognak a gyakorlását az államhatalon kötelezően biztosítja, nemcsak az illető nemzetiségek, hanem az államalkotó és államfenntartó magyar nemzet érdekében is.

Már most rendelje meg

Husvétra

a finom

Böde-féle pácolt sonkát

Csapató-utca 8. Kossuth-utca 57.

Telefonon is: 19-54. és 26-77.

mert erőszakos eszközök alkalmazásával még soha senkit sem tettek egy nemzet fiává.

— A nemzeti kisebbségek sok tagja, egész csoportok olvadtak be a magyar néphe. Ezek leszármazói ma magyarságukban a többi magyartól semmiben sem különböznek. Ez a beolvadás különben még ma is tart és a nemzeti sorsközösségben való részesség természetes következménye, előidézésében erőszaknak, iskolai kényszernek soha semmiféle része nem volt és nincs. — Ilyen eszközöket annál kevésbé vehetünk igénybe a jövőben is, mert ez az eljárás csak merev ellenállást szülhet.

— A vegyesnyelvű iskolai oktatás keretében teljes mértékben érvényesülni fog az idegen nyelvű kisebbség kulturális joga, tehát természetesen érvényesül a magyar nemzet és állam érdeke is: az itt élő idegenajkú derék honfitársainkat megtanítjuk az állam nyelvére és arra, hogy a nemzeti közösség szellemébe illeszkedve jó és hűséges állampolgárok legyenek.

A kultuszminiszter ezután kijelentette, hogy a kormány nem kívánja érinteni a keresztény egyházak iskolafenntartó jogát, a katolikus és protestáns egyházaknak törvényben biztosított joga az iskola-fenntartás.

— Amíg az egyházak kulturális hivatásuknak megfelelnek, bűn volna e tekintetben fennálló autonómiájukat bármilyen kismértékben is csorbítani.

Hóman Bálint kultuszminiszter ezután a középosztály hivatásáról beszélt.

— A középosztályra — mondotta — minden államban szükség van abban az értelemben, hogy mindenütt szellemi vezetők legyenek. Ezeknek kiválasztását célozzák javaslatom.

A miniszter ezután ismertette azokat a szempontokat, amelyek a középiskolai reformnál vezették. Az a főterekvés, hogy a gyakorlati és szellemi ismereteket összhangba hozzák. A reáliskola az életben megbukott, mert a szülők és a közvélemény másodrendű gimnáziumnak tekintették. A gazdasági élet megköveteli a valóban gyakorlati szellemű középiskola megteremtését. Gondoskodni kellett a nőnevelés új intézményének megteremtéséről is.

A gyakorlati irányú középiskola

— Ha influenzája van, gondoskodjék arról is, hogy gyonra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által gyakran és alaposan kitisztítsanak. Kérdezze meg orvosát.

az egyetem felé nem képesít, de egyébként egyenrangú a többi középiskolával. Pedagógiai és társadalmi szempontok kívánják meg a tanítóképzés új alapra való helyezését. A tanítóképző tanulmányi ideje az elmúlt évtizedben háromról öt évre emelkedett, ami azt bizonyítja, hogy a tanítóképzés alaposabb és eredményesebb lett. Ezeknek az új tanítóképzésnek, éppúgy, mint a régieknek, nemzeti eszmére, vallási gondolatra, keresztény erkölcsre, állampolgári öntudatra, — egyszóval a magyar életre nevelő intézményeknek kell lennie. Kéri a javaslat elfogadását.

A miniszter beszédét nagy tapsal fogadták a kormánypárton, majd áttértek a két kultuszminiszteri javaslat részletes vitájára.

Két órára a részletes vitával is végzett a Ház, a kultuszminiszter által beterjesztett két törvényjavaslatot mind általánosságban, mind részleteiben is elfogadta.

Kedden délelőtt tízórai kezdettel tart újból ülést a Ház, napirendjén a most letárgyalt javaslatok harmadzori olvasásával, az országgyűlés könyvtári és múzeumi bizottsági jelentésével, a kivételes telexkönyvi eljárás egységes szabályozásáról szóló igazságügyminiszteri javaslattal, az igazságügyi szervezet kötelékébe tartozó rendelkezésekről szóló igazságügyminiszteri javaslattal, az igazságügyi képviselőválasztásról szóló törvényjavaslattal.

A Vatikán közbenjárása a polgári lakosság bombázásának abbahagyására

London, március 21. Havas: Mint híre jár, a Szentoszéközbelépet Franco tábornok kormányánál és arra kérte a nemzeteket, hogy hagyják abba a köztársasági Spanyolország városainak és polgári lakosságának bombázását. A Szentoszéköz közbenjárása kizárólag emberbaráti jellegű.

Izgalmas szerelmi történet a mai háborus Spanyolországból:

Szerelmem a pergőtűzben

(Szerelmi párbaj)

Loretta Joung — Don Ameche a főszereplők

Bemutató ma a VIGSZINHÁZBAN

Női kabátokba női ruhákba

legújabbat
legolcsóbban hozza:

Grosz Jenő

Piac-utca 51.

Fáy István főispán Tégláson nagy beszédet mondott a régi liberális politika bűneiről

Dr. Benkő Géza országgyűlési képviselőt hajdúhadházi és téglási beszámolóján lelkes ünneplésben részesítette a választó közönség

Vasárnap délután tartotta képviselői beszámoló beszédét Hajdúhadházon dr. Benkő Géza országgyűlési képviselő, s az ősi hajdúközség magyar népe lelkesedéssel fogadta követét, aki éppen egy esztendő óta képviseli a hajdúhadházi kerületet. A beszámoló gyűlésen résztvett Fáy István főispán és Rásó István alispán s a községbe érkező előkelőségeket Hajdúhadház község lakossága a határban diadalkapuvál, lovasbandériummal és a Levente-zenekar indulóival fogadta. A község határánál Tatár József főbíró népes küldöttség élén lelkes szavakkal köszöntötte a fő-

ispánt, alispánt és a kerület országgyűlési képviselőjét, majd a bevonulás után a község háza előtt Ször Antal községi főjegyző és Molnár Zoltán református lelkész üdvözölte a vendégeket, majd három magyarruhás kisleány virágcsokorral kedveskedett Fáy Istvánnak, Rásó Istvánnak és Benkő Géza dr. országgyűlési képviselőnek.

Délután négy órakor tartotta meg a község főterén hatalmas érdeklődés mellett beszámoló beszédét dr. Benkő Géza s nagyjelentőségű politikai megnyilatkozásában a következőket mondotta:

Benkő Géza dr. a Darányi-kormány politikájának eredményeiről

— A napokban volt évfordulója annak, hogy boldog emlékeztető kiváló elődöm Maday Gyula lehullott zászlaját az illetékes körök felkérésére folytán kezembe véve, csatlakozásra hívtam fel e nemes község választóközönségét. A felhívó szó nem hangzott el a pusztaiban: győztünk és a lefolyt egy év után most beszámolókat Önöknek a kormány tevékenységéről.

Darányi Kálmán miniszterelnök győri szövegében megállapította, hogy az igények sorrendjében most a falun van a sor.

A város öt-tíz évig szerényen húzódjon félre.

Darányi miniszterelnök győri beszédében rámutatott arra, hogy az államháztartás pénzügyi és gazdasági helyzete milyen örvéndes javulást mutat. A nemzeti jövedelem 4 év alatt 22%-kal emelkedett, az állami üzemek jövedelme 50%-kal, a mezőgazdaság jövedelme 34%-kal, a pénzbevételek 40%-kal emelkedtek. Ezt minden gazdaember érzi, hiszen a rozsnak, búzának s általában minden terménynek és az álatoknak ára is, a multtal szemben összehasonlíthatatlanul nagyobb, mint pl. ezelőtt 4 évvel volt. A kormány a gazdák védettségével majdnem 78 ezer gazdaesalád megélhetését biztosította, amennyiben 78 ezer család örülhet annak, hogy öröklött, vagy szerzett ingatlanát adósságai fejében nem árverezték el, hanem kérvén a védettséget, ilyen módon törleszteni tudja ezt. Ebből a 78 ezer családból 55 ezer 10 holdon aluli a gazda, és 12 ezer a 10—20 közti gazda. A mezőgazdaság ingatlanaira felvett kamat terhe 1931-ben 225 millió pengő volt, ma ez az összeg 80 millió pengőre csökkent. Az OFB által kiosztott földek vételárából 25—50%-ot elengedett a kormány, a többire

A Kormányzóné rádiószózata

Az első magyar asszony, vitéz nagybányai Horthy Miklósné vasárnap délelben rádiószózatot intézett a magyar társadalomhoz. Beszédében felhívta az egész ország magyar közönségét arra, hogy az eucharisztikus év alkalmával, amikor hazánk az egész világ érdeklődésének középpontjába kerül, amikor soha nem látott méretű ünnepek hangsúlyozzák ki a szent év jelentőségét, amikor a világ katolikusai térde hajtanak az Oltári Szentség előtt, ne legyen senki ebben az országban, aki szükségét szenved.

— Nem sokat kérünk, — folytatta — csupán annyit, amennyit mindenki megtehet. Ha csak egyszer a második, harmadik tál ételről lemondunk és csak egy tál ételt eszünk, már elég jelentős összeget tudunk gyűjteni a nélkülözőknek.

Szózata végén arra buzdította a Kormányzóné a magyar nőket, — hogy a Szent István ünnepi év jelentőségét magyaros ruhák viselésével is hangsúlyozzák ki.

Kérjen

teljes tavaszi raktárunkból

**Ruha,
Kabát és
Kosztüm
ujdonságokat**

Valódi angol szövetek
nagy választékban

BENYÁTS-nál

javaslatot. Hangoztatta, hogy ez a javaslat nem reakciós javaslat. — Külpolitikai kérdésekkel foglalkozva hangoztatta, hogy a kormány külpolitikája a Gömbös Gyula volt miniszterelnök által követett úton halad tovább. Gömbös Gyulának örök érdeme, hogy annak idején nagy diplomáciai előrelátással kiment Németországba és megerősítette a magyar-német kapcsolatokat. Mennyivel hátrányosabb volna ugyanis a helyzetünk, ha most, amikor a német birodalom határa Magyarorszáig terjed, az új német birodalom ellenséges indulattal lenne hozzánk. De gazdasági szempontból is nagy előnye volt ennek a német barátságának. Gömbös állította először a Róma—berlini tengelyt az érdeklődés középpontjába és az olasz szövetség mellett a német barátságot is létrehozta.

Végül hangoztatta, hogy egy célra, egy akarral kell összefognunk, hogy Magyarország ismét visszakaphassa régi nagy területeit.

Elegáns

hazai és valódi angol

szövetek

az idény legszebb újdonságaiból finom választékban

Dr. UARGA úri divatnál

Uzonyi György beszéde

Utána Uzonyi György képviselő emelkedett szólásra s beszédében többek között ezeket mondotta:

— A mai nehéz viszonyok között a magyar gazdának két kötelessége van a magyar munkásosztállyal szemben: munkaalkalmat adjon, másodsor pedig tisztességes munkabért fizessen. A magyar munkásosztálynak is kötelessége: becsületes munkát adjon. A kormány az a célja, hogy a mezőgazdasági eseléseket s munkásokat megfelelő nyugdíjjal lássa el öreg korukra. A jövő év elsejétől kezdve az a munkás, aki igazolni tudja, hogy 15 éven keresztül mezőgazdasági munkát teljesített, megkapja ezt a nyugdíjat. Ha valaha szükség volt a nemzeti összefogásra, akkor most itt van a 12-ik óra, adjunk egymásnak baráti kezet, támogassuk egymást, támogassuk azt a kormányt, amely Önökért él, Önökért dolgozik.

Nánassy Imre országgyűlési képviselő az ország bel- és külpolitikai helyzetét ismertette röviden. Kitért a legutóbbi osztrák-német eseményekre.

A népgyűlés Müller Antal gazdálkodó zárószóval ért véget.

Müller Antal indítványára a népgyűlés a miniszterelnököt és az igazságügyminisztert hódoló táviratban üdvözölte.

A téglási beszámoló

Dr. Benkő Géza képviselő, Fáy István főispán és a megjelent előkelőségek ezután Téglásra hajtottak ahol Benkő Géza szintén beszámolót mondott.

Téglás határában diadalkapuvál felállítva, lovasbandérium fogadta az érkezőket. Dobszay Gábor főbíró mondott üdvözlő szavakat a főispánhoz, aki röviden megköszönte azt. A téglási község háza udvarán folyt le a népgyűlés. A köz-

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma is: 5, 7, 9 órakor utó jára
a mulatságos
magyar vígjáték:

Pillanatnyi pénzzavar

Kabos, Erdélyi Mici, Salamon
főszereplésével.
HIRACÓ

Uzletem áthelyeztem PIAC-UTCA 26-28. SZAM ALA'
Gambrinus passás
Polgár fodrász TELEFON: 26-54 és 34-58.
 Tartós hullám, hajfestés

ségháza bejáratánál Ször Antal főjegyző köszöntötte meleg szavakkal a főispánt. Utána Tóth Lajos ref. lelkes mondott rövid üdvözlőbeszédet. Fáy István főispán rövid beszéddel válaszolt. Virágosokrokat

Fáy István főispán a mankón bicegő liberális politikáról

— Amikor ma Hadháza érkezünk, — mondotta a főispán, — Molnár Zoltán üdvözlőbeszédéből bizonyos aggodalom csendült ki, azt mondván, hogy történelmi időket élünk. Mindannyian érezzük, mintha ez a nemzet sorsfordulat előtt állana. Én nem pesszimizmust hanem hitet és erőt akarok hirdetni. Volt idő nem is olyan régen, amikor a csüggedtség korszakát éltük. Akkor az volt az érzésünk, hogy ennek a nemzetnek a lelke megöregedett és kimerült. Pedig csak a régi liberális politika arca lett ráncos, s ez a régi politika bicegett mankón és vezette ezt a nemzetet a sír szájához.

Az utolsó pillanatban ez a nemzet vissza torpant a megsemmisüléstől.

— Egy nemzet addig él, ameddig nem adja fel önként eszményeit s nem fekszik maga a koporsóba. — Egy nemzetet nem lehet megölni, ha az élni akar, mint ahogy nem lehet semmiféle mesterséges szerreket életre kelteni, ha maga akar elpusztulni. Nem volnánk méltók a szabadság nemzete címre, hogyha erőt venne rajtunk most is az a kishitűség és nem hinnénk a magyarság küldetésében.

Ismét megifjodott a magyar nemzet

— Ez a nemzet ismét megifjodott, odakiáltotta a világnak.

nyújtottak át magyarruhás lányok Fáynak, Rásónak, Benkőnek és Nánássynak.

Este Hajdúhadházon 300 terítékes bankett volt, amelyen felszólalt Fáy István főispán is.

hogyan élni akar és helyet követel magának a nap alatt.

Gömbös Gyula volt az, aki élesen látta a magyar problémát, helyesen ítélte meg, hogy hogyan és mint kell a politikai vonalvezetést irányítani, s őt igazolja ez a mai idő. — Azok, akik vele szemben más politikát akartak folytatni, most kénytelenek belátni, hogy okosabb lett volna, ha már akkor csatlakoznak Gömbös Gyula politikájához s nagyobb erőt, nagyobb egységet adnak az ő háta mögé. Az ő programjának letéteményese neki mindig hű munkatársa Darányi Kálmán miniszterelnök, kijelentette hogy csak keresztény és nemzeti alapon lehet és kell az egységes magyar politikát folytatni. Ennek a politikának alapján jöttem ide tavaly Benkő Géza megválasztásakor. Azt hiszem, hogy akik egy éve még más véleménnyel voltak és politikailag velünk szembenálltak, belátták, hogy a mai időkben egységre, összefogásra van szükség, s egy emberként kell odaállni a kormány mögé minden igaz jó magyar embernek. Sohase felejtünk el egyet: barátoknak és ellenzőknek egyformán csak akkor érünk és csak akkor jelentünk valamit, ha egységes erőt képez ez az ország.

A banketten ezután még több felkötött hangzott el.

Halálra ítélték a lubini pap gyilkosát

Poszen, március 21. A bíróság hétfőn halálra ítélte a kommunista Novákot, aki a Poszen melletti Lubinban egy gyermek számára tartott istentiszteleten Streich lengyel katolikus papot meggyilkolta.

A 7 órás tárgyaláson kiderült, hogy Novák a lengyel-szovjet háború alatt átszökött Oroszországba, ahol népbiztossággá vitte, a vádlott évek óta szoros összeköttetésben áll a lengyel kommunistakörökkel.

Láner Kornélt nevezték ki a MAV igazgatóságának elnökévé

Senn Ottó közel négy évtizedes szolgálat után nyugalomba vonul

Budapest, március 21. A minisztertanács március 18-án tartott ülésén a kereskedelmi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. iparügyminiszter előterjesztésére Láner Kornél miniszteri osztályfőnöki címmel felruházott m. kir. államvasúti igazgatót a m. kir. államvasúti elnökhelyettesét 1938. június hó végétől az elnöki teendők ellátásával megbízta, illetőleg f. évi július hó 1-ével m. kir. államvasúti igazgatóságának elnökévé kinevezte, egyben dr. Imrédy Kálmán m. kir. kormányfőtanácsos, államvasúti igazgatót az m. kir. államvasúti elnökének állandó helyettesévé kirendelte.

Budapest, március 21. Bornemisza Géza, a kereskedelmi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. iparügyminiszter az alábbi leíratot intézte a MAV igaz-

gatóságához:

— Értésítem az Igazgatóságot, hogy a minisztertanács f. évi március hó 18-án tartott ülésében előterjesztésemre Láner Kornél miniszteri osztályfőnöki címmel felruházott m. kir. államvasúti igazgatót az Államvasúti elnökének helyettesét július hó 1-ével a MAV igazgatósága elnökévé kinevezte. Minthogy pedig dr. Senn Ottó m. kir. titkóstanácsos, a MAV igazgatósága jelenlegi elnöke egészségi állapotára való hivatkozással már folyó évi január havában kérte hogy az elnöki teendők alól felmentsék, a fent említett minisztertanács hozzájárulása alapján Láner Kornél miniszteri osztályfőnöki címmel felruházott MAV igazgatót az elnöki teendők ellátásával már most megbízom. A vonatkozó kinevezési okmány tudomásulvétel

Tavaszi női kabát

különlegességeim megérkeztek.

Mérték utáni rendelés is.
SZABADOS női divatház

Piac-utca 53.

Hungária épület.

és megfelelő alkalmazkodás végett megküldöm. Budapest, 1938 március 19. Bornemisza sk.

Budapest, március 21. Bornemisza Géza a kereskedelmi minisztérium ideiglenes vezetésével megbízott iparügyminiszter az alábbi levelet intézte Senn Ottó m. kir. titkóstanácsos, államtitkár, a MAV igazgatóságának elnökéhez:

— Amidőn Nagyméltóságod — őszinte sajnálatomra — hosszú évek értékes és eredményes munkája után az államvasúti kötelekéből kiválik, nem mulaszthatom el, hogy érdemekben gazdag munkásságáért meleg köszönetet ne mondjak. Nagyméltóságod közel 4 évtizedes hosszú szolgálata alatt nagy tudással, rátermettséggel és kiváló képességeivel mindenkor és

kizárólag csak a közérdeket szolgálta s az államvasúti fejlesztése és racionalizálása terén kifejtett tevékenységével hervadhatatlan érdemeket szerzett.

— Amikor Nagyméltóságodnak a magyar vasúti ügyszolgálatában ritka odaadással, példás lelkiismeretességgel és önzetlenséggel kifejtett értékes és eredményes munkásságáért újból őszinte elismerésemet és meleg köszönetemet fejezem ki, egyben annak a reményemnek adjak kifejezést, hogy Nagyméltóságod tudását és szakértelmét a jövőben sem fogjuk nélkülözni, mert értékes tanácsaival továbbra is szolgálni fogja a magyar közgazdaság ügyét.

Budapest, 1938 március 19.

Bornemisza s. k.

Száz ipari és kereskedelmi munkást - köztük öt debrecenit tüntetett ki Bornemisza Géza iparügyi miniszter

Hétfőn délben tizenkét órakor felemelő ünnepség színhelye volt az iparügyi minisztérium díszterme ahol összegyűltek azok az ipari és kereskedelmi szakmunkások, akiket Bornemisza Géza kereskedelmi és iparügyi miniszter szorgalmas munkájuk miatt kitüntetésben részesített.

Száz munkás, mind idős ember, akik egy-egy munkaadónál legalább huszonöt évig teljesítettek szolgálatot, száz pengő jutalomban részesült és elismerő oklevelet kaptak.

A munkásokat Bornemisza Géza ipari és kereskedelmi miniszter üdvözölte és személyesen nyújtotta át a jutalmakat és okleveleket. A mun-

kások könnyes szemmel meghatva fogadták a miniszter szavait és a kitüntetést.

A kitüntetett ipari munkások között öt debrecenit. Ezek a következők: Kajári Károly főmolnár, Nemes László malommunkás, Szilágyi József malommunkás, Barna Ferenc malommunkás, Faragó József lakatossegéd.

Az ünnepség után a miniszter ebéden látta vendégül a munkásokat. Az ebéden több felkötött hangzott el. A munkások nevében többek között Horning János (Debrecen) mondott köszönetet a miniszternek.

Preiser Ernő gyógyszerész kuruzslási ügye

A Debreczeni Ujság—Hajdúföld vasárnapi számában hírt adtunk arról a járásbírói tárgyalásról, amelyen Preiser Ernő debreceni gyógyszerészt kuruzslás vétsége miatt 120 pengő pénzbüntetésre ítélték. A tárgyalásról szóló tudósításba fatális tévedés folytán helytelenül került be az a megállapítás, hogy az elítélt Preiser Ernő a „Megváltó” gyógyszerterében teljesít szolgálatot. A helyzet ugyanis az, hogy Preiser gyógyszerész a „Megváltó” gyógyszerterében sohasem működött, hanem ő a „Muraközi” gyógyszerterét vezetője, tehát egyáltalában nem teljesíthetett szolgálatot más gyógyszerterében.

Az érthetetlen névsere ugyan nem tévesztette meg Debrecen közönségét, mert a „Megváltó” gyógyszerterét közudomásulag Major Mihály örököseié, akiktől ez év január elsejétől Michl Aladár gyógyszerész bérli és vezeti, azóta is ugyanabban a gondos és puritán szellemben, amely az évszázad óta fennálló jó hírű gyógyszerterét iránt a közönség bizalmát csak fokozni és őregbíteni alkalmas. Debrecenben nemcsak a közönség, de maguk az egészségügyi hatóságok is mindenkor a legteljesebb elismeréssel honorálták és honorálják azt az alapítók hagyományaihoz méltó üzletvezetést, amely ennek a debreceni gyógyszerterének jó hírét meg-

alapozta. Nincs tehát semmi összefüggés a kuruzslási tárgyalás és e között a keresztény szellemben vezetett gyógyszerterét között, de különben is az a tény, hogy Preiser Ernő a járásbírói ítélet szerint kuruzslást követett el, még arra a gyógyszerterésre sem vethet rossz fényt, amelyben ezt a cselekményt elkövette, hiszen a „Muraközi” gyógyszerterét, amelynek jelenleg Preiser Ernő a tulajdonosa, mind-ezideig szintén kifogástalanul töltötte be hivatását. Egy személy cselekménye alapján pedig sohasem szabad egy üzletről általánosítva véleményt formálni. Minden-estre az egészségügyi hatóságoknak meg van a módjuk ahhoz, hogy hasonló eseteknek elejét vegyék.

A litván kormányválság

Kaunasz, március 21. Havas: A litván kormány lemondott, de Smetona elnök nem fogadta el a lemondást és csak a Svájcban betegszabadságon lévő Tubelis miniszterelnök visszatérése után döntenek véglegesen. Tubelis rövid időn belül visszatér Kaunaszba. Másrészt úgy tudják, hogy Lezoraitis külügyminiszter lemondását hivatalosan sem meg nem erősítették, sem meg nem cáfolták.

A debreceni revolveres kasszafúró bandita a törvényszék előtt

Szarvas Ferenc hentessegéd, a fiatal alföldi gengszter mindent vállal, csak az emberölési kísérletet nem akarja elismerni — A kétszázhusz voltos kasszafúrógép különös története Csak szerdán estére várható ítélet a monstre-bűnperben

Az elmúlt évben valósággal rettegésben tartotta a város lakosságát egy veszedelmes kasszafúró, aki különleges konstrukciójú villanyfúrógéppel a betöréses lopások egész légióját követte el. A fúrógépet a hírhedt Szarvas Ferenc huszonhat éves debreceni gengszter egy raktárból lopta, majd — miután 220 voltos áramra volt szüksége — egyik barátjával, a húsz éves Piskolthi László villanyszerelővel

új transzformátort csináltatott a kasszafúrógéphez.

és hogy biztosítsa magát, egy másik kasszafúroszerkezetet is lopott. Ilyen módon felszerelve, a banditává lett fiatal hentessegéd több, mint harminc betörést követett el.

A nyomozó hatóságok munkája hónapokon keresztül meddő maradt, végül is a múlt év december 9-én veszedelmes üldözés és revolveres hajszája után sikerült elfogni Szarvas Ferencet, majd utána Piskolthi Lászlót s egyúttal bűnvádi eljárást indítottak több egyén ellen orgazdaság miatt.

Szarvas Ferenc, a debreceni gengszter

Szarvas Ferenc évekkal ezelőtt jólkereső, szorgalmas hentessegéd volt, de

az utóbbi időkben rossz társaságba keveredett és teljesen elzüllött. Egy alkalommal hozzájutott a fúrógéphez, azt felszerelte a bűntársa segítségével és megindult a betörők pályáján. Kerti lakásokba, üzemekbe és irodákba tett éjszakai látogatásokat s alig volt hely, ahonnan ne gazdag zsákmánnyal távozott volna. Állandóan

barna kesztyűt és gumitalpú cipőt hordott, hogy eltüntesse a nyomokat.

Legnagyobbarányú betörését a Fazekas Mihály reálgimnáziumban követte el, ahonnan szépirodalmi könyveken kívül ezeröttszáz pengő készpénzt is magával vitt a kassza úgynevezett gyöngy-fúrása után. Ez a fúrási módszer is az ő találmánya volt.

A pénzből sertéseket vásárolt s azokat testvérének ondódi gazdaságában tartotta hizlalás céljából.

Természetesen a betörések kipattanása után a hatóságok a sertéseket lefoglalták. A többi lopott értékkel Szarvas Ferenc a vád szerint hozzátartozóit segítette.

Hallatlanul kedvezett a szerencse Szarvasnak, de végre a szerencse is forgandó és a debreceni rendőrség ébersége végét vetette a fiatal gengszter garázdálkodásának.

bőcezy-utcára. A negyedik háznál megállott és elküldte a kocsit. Ő maga tovább lopakodott a vaksötétben a járásbíróház épülete felé. Abban a pillanatban, amint a sarokhoz ért, összelátkozott Szilágyi Zsigmond rendőrrel, aki kérdőre vonta, hogy mit keres ott és mi van a hátizsákban.

Ekkor Szarvas előkapta a revolverét és löni akart.

Szilágyi lefogta és heves dulakodás fejlődött ki közöttük. Egy Novák Lajos nevű férfi is a rendőr segítségére sietett, de Szarvas szívében küzdött s amikor látta, hogy nem tud szabadulni a rendőrtől, kirántotta a revolverét és több lövést adott le.

majd a rendőr kezét harapta meg, úgyhogy Szilágyi kénytelen volt egy pillanatra elengedni Szarvaszt.

A betörő ekkor a hirdetőoszlop mellé húzódott és a vád szerint több lövést adott le a rendőrrre, de golyók célt tévesztettek.

Szarvasnak végül is a sötétségben sikerült megszöknie.

Tekervényes úton menekült, de a Teleki és Bánk-utca sarkán ismét összelátkozott Nagy László detektívvél, akire szintén rálőtt, de ezúttal sem talált célt.

Elegáns

úr ezt veszi!

Raglán

39.80 le 5% pénzt. eng.

37⁸⁰

Saját készítmény
tökéletes szabás
megbízható minőség
Nem gyári tömegmunka!

Grünfeld

uriszabóság

Kistemplom mellett

Elfogják a kasszafúró banditát

Szarvas Ferenc másnap nyomban átköltözött a Kút-utca 82. szám alatt bérelt bútorozott szobába, ahol felkereste Piskolthi László is. Piskolthi félt az elfogatástól és kijelentette, hogy szeretne Nyíregyházra menni. Szarvas adott neki száznegyven pengőt és Piskolthi valóban el is utazott. Közben a detektívek az egész környéket tüvé tették Szarvas Ferenc után, de úgy látszott, hogy eredménytelen lesz a munka. Napokon keresztül folyt a hajszája, amikor végre december 9-én reggel siker koronázta a nyomozás munkáját.

Az utcaán izgalmas üldözés után elfogták a hírhedt kasszafúrót.

Megadta magát, mikor látta, hogy nincs menekvés és a következő órákban már mindent beismer. Nemsokára Piskolthi László is kézre került, sőt sikerült megtudni az orgazdaság nevéit is. A kihallgatások után Szarvasát átkísérték az ügyészségre s miután elkészült ellene a vádirat, az ügy főtárgyalását tegnapra tűzte ki a debreceni törvényszéken a Fővárnagy Sándor elnöke alatt működő büntetőtanács.

A főtárgyalás

A főtárgyalás az esküdtészi terembe volt meghirdetve az óriási érdeklődésre való tekintettel. Reggel félkilenc óra előtt már száz és száz ember ácsorgott a törvényszék előtt, de csakhamar megérkeztek a rendőrök és detektívek is, akik több gyanús külsejű embert eltávolítottak a törvényszék közeléből. Két kisebb ügyet tárgyalt le előbb a törvényszéki tanács, majd felvezették a vádlottakat:

Szarvas Ferencet, Piskolthi Lászlót.

Szarvas Péterné, Járai Béla, Szarvas Péter és a többi vádlott, akiket orgazdasággal vádolt az ügyészség, szabadlábon vannak.

Szarvas Ferenc kissé sápadt, talán megtört is. Hegyesre pedert fekete hajszája van. Ott nőtt meg a fogházban. Azt beszélik, különös szórakozása telt abban, hogy lássa, milyen tempóban nő a hajszája. Jól megnőtt, állandóan pedergeti is. Valószínűleg idegességében. Mellette Piskolthi László, Lombrozo-típusú fejével. Mögöttük a szuronyos fogházörök.

A vád

A vádlottak személyi adatainak felvétele után Fővárnagy Sándor tanácselnök számbaveszi a megidézett sértettek és tanukat. Vannak vagy hatvanan. Megteltik az egész hatalmas terem. A vádat dr. Bényey Zoltán királyi ügyész képviseli, míg a védők asztalánál egyszerre hat ügyvéd foglal helyet.

Ezután ismertetik a vádat. A királyi ügyészség Szarvas Ferencet

egyrendbeli szándékos emberölés büntetésének kísérletével, kétrérendbeli hatóságai közeg elleni erőszak büntetésével, kétrérendbeli rablásnak tekintendő büntetéssel, kétrérendbeli magánlaksértés büntetésével s ezeken kívül mintegy harminc rendbeli lopás büntetésével vádolja,

amely büncselekményeket az elmúlt 1937. év folyamán követett el Debrecenben. Piskolthi László ellen lopásban való bűnszerű bűnrészesség a vád. A többi öt vádlottat orgazdasággal vádolja az

Tavaszi kabát ruha újdonságok
megérkeztek nagyválasztékban olcsó áron
Kerecsen rófos divatház
CSAPÓ-U. 8.

Izgalmas hajszája a kasszafúró után

December másodikán éjszaka következett be a nagy fordulat. Megelőző éjjel az egyik Petőfi-téri vendéglőbe betért egy ismeretlen férfi hátizsákkal. A vendéglős gyanú nélkül megkérdezte, hogy mi van a hátizsákban, mire a vendég láthatóan rosszul érezte magát és elszökött. A rendőr azonban utána eredt és elfogta a hátizsákos embert. Kiderült az ügyeletlen, hogy veszedelmes betörő, aki az egyik biharmegyei községi teüzemet törte fel és onnan ezer pengőt lopott csupa ezüstben.

Már ekkor gyanús volt minden hátizsákos ember, különös, ha éjszaka sétálnak. Szarvas Ferenc pedig örült, hogy egyelőre nyugodtan dolgozhat. Ez lett a veszte. December 2-án este megmondta Piskolthinak, hogy elmennek a járásbíróházra, megfúrják a kasszát. Magához vette a hátizsákot, amelyben a kasszafúrókészülék volt és a Nyil-utca felé átgyalogoltak a Magoss György-térre a taxiállomáshoz.

Itt Eesedi János sofőr autójába szállították be. Póka Ferenc rendőrnek azonban valami gyanús volt a dologban és odasietett. Megkérdezte, hogy mi van a hátizsákban, mire Szarvas Ferenc ki akarta húzni belőle a villanyvezetéket, de a gép nélkül. A rendőr nem engedte, hanem bevilágította a kocsiba, ahol a zsák volt. Ezt az alkalmat felhasználta Piskolthi arra, hogy meglöggjön. A rendőr utána vetette magát, miközben Szarvas is meglépett. Eesedi sofőr útját állotta, de

Szarvasnál revolver volt, megfenyegette az öt üldöző sofőrt s közben a revolvert is elsüllytette.

Még arra is volt ideje, hogy magához

vegye a hátizsákot s azzal együtt a sötét éjszakában megszökött.

Bérekocsival a betörésre!

A zsákot, amely a kasszafúrógépet rejtette, eldugta a Péterfia-utcai temetőben egy sírhant mellett, majd várt, amíg elcsendesedik körülötte a világ. Azután kerülő úton az Angol Királynő szállóáig ment; ott bérelt egy kocsit, kivitte magát az elé a ház elé, amely körülbelül szemben volt a temetőben lévő rejtekhellyel. Meg is találta a hátizsákot értékes tartalmával együtt s a kocsist gyors üggetésre serkentve, megérkezett a Wer-



Szarvas Ferenc, a debreceni gengszter

ügyész. A tizenkét oldalra terjedő vádirat ismertetése után megkezdte a tanácselnök Szarvas Ferenc részletes kihallgatását, minden egyes vádpontra vonatkozóan.

Szarvas Ferenc beismerő vallomása

A vádiratban foglalt és fentebb már nagy vonalakban ismertetett bűncselekményekre vonatkozóan Szarvas Ferenc határozott hangon adja meg a vallomását. Minden lopást, betörést és kassza-fúrást beismer. Elmondja, hogy a nyomor és állástalanság kényszerítette arra, hogy a bűn útjára lépjen. A kassza-fúrást 1937 március 24-én kezdte meg, amikor Chira Jánosné irodahelyiségébe tört be és a fűrógéppel nem tudott boldogulni. Ez volt az első eset, de nem sikerült.

— Augusztus 20-án — folytatta vallomását Szarvas — a Hönig-féle sóraktárba törtem be fűrógép nélkül. Már itt kezdtem gyakorlatot szerezni. Rokonnál Károly helyiségébe azért törtem be, hogy még nagyobb legyen a gyakorlati tapasztalatom s a pedikűr-készletet is csak azért vittem el, mert mást nem találtam. Többször volt nálam a betörések alkalmával revolver is. A 220 voltosra átalakított kassza-fűrógépet november 30-án használtam először és utoljára, amikor a Vásárpénztárba törtem be. Addig csak a másik fűrógép volt használatban...

Szarvas Ferenc vallomása teljesen fedi a vádirat lényegét, csupán egyetlen pontban van nagy eltérés. Kijelentette ugyanis Szarvas a főtárgyaláson, hogy senkit sem akart lelőni és az emlékezetes revolveres éjszakán is csak riasztólővéseket tett. Azt tagadja, hogy bárki is tudott volna az általa ajándékba adott holmik lopott eredetéről. Piskolthi azonban tudott arról, hogy december másodikán a járásbíróshoz mennek.

Piskolthi tagad, Szarvas a szemébe mondja...

Szarvas Ferenc kihallgatása csupán a sok vádpontra való vallomástétel miatt nyúlik hosszúra. Mident beismer, alig tesz egy-két megjegyzést az ügyész vádjaira. Utána mindjárt Piskolthi László kerül sorra.

A parányi ember előrenyújtott nyakával, nyugtalanul mozgó ádamesutkával áll az elnöki emelvény elé. Ismét felolvassa előtte Fővenyessy elnök a vádat, mire Piskolthi kijelenti, hogy nem bűnös, ő nem tudott semmiről. Igaz, hogy ő adta és szerelte fel a transzformátort a fűrógépre, de csak később szerzett tudomást arról, hogy ki is az a Szarvas Ferenc. Az is igaz viszont, hogy valóban kapott Szarvastól hatszáz pengőt, de hát ez lényegtelen szerinte, mert hiszen Szarvas valamilyen találmányáról beszélt neki. Azt sem tudta, hogy miért kellett volna december 2-án éjjel a járásbíróshoz menni. Szóval mindent tagadott. Fővenyessy elnök szembesítette

Szarvással, aki a következőket mondotta Piskolthinak szeliden, de mégis határozottan:

— Nézd, Laci, ha én már mindent a legőszintebben elmondtam a tanácselnök úr előtt, mert tudom, hogy beismeréssel sokat könnyíték a sorsomon és ha tudom, hogy én nagyon sok hüntelést kapok, te pedig keveset, kérlek, vallj be te is mindent becsülettel...

Piskolthi ezek után is fenntartotta, bár kissé ingadozva, tagadását.

Piskolthi kihallgatása ezzel véget is ért s Fővenyessy elnök a tárgyalást két órákor félbeszakította s annak folytatását délután négy órára tűzte ki.

A délutáni főtárgyalás

A délutáni főtárgyalást értehetetlen okokból még a délelőttinél is nagyobb közönségérdeklődés mellett nyitotta meg Fővenyessy Sándor tanácselnök.

Délután Szarvas Ferenc és Piskolthi László orgazdasággal vádolt bűntársainak kihallgatására került a sor. Övegy Szarvas Péterné, az elsőrendű vádlott

édesanyja, majd utána Szarvas Péter, a testvér és Járai Béla valamennyien tagadták azt, a többi orgazdasággal vádoltakkal együtt, hogy amikor Szarvas Ferenc től ajándékképpen vagy eladás céljából zsírt, ruhaneműt és más apróságokat kaptak, tudták volna azt, hogy ezek lopásból erednek.

Megkezdődnek a tanukihallgatások

A vádlottak kihallgatása után Fővenyessy Sándor tanácselnök azonnal megkezdte a tanukihallgatásokat. Ecsedi János sofőr, aki a Magoss György-téri revolveres üldözésnél szerepelt, azt vallotta, hogy Szarvas Ferenc, akit majdnem elfogott, abban a pillanatban,

amint utána nyúlt, revolverével löött. Határozottan állítja, hogy a lövés nem ember felé irányult. A szökések részleteiről semmit sem tudott.

Nagy érdeklődés előzte meg Szilágyi Zsigmond rendőrfőtörzsörmester tanuvallomását, aki köztudomás szerint a

Mindenféle ipari szerszám nagy caktára



vasmagykereskedésében, Debrecen.

JAJ. VIDÁM REGÉNY AZ A SZERELEM

Irtá: RANKAY GYULA

(45.)

— Ugy látszik, ezt elpasszoltam! — sápadt el. — De a cigarettapapíros itt van... Sodorj nekem is, én majd megnyálazom. Rágyújtott a homlokát dörzsölgette:

— Megyek is. Gondolkozom, mit kellene csinálnom, hogy eltussolhassam ezt az átkozott darabot. Lekéstem az árverés kifizetését s nagy ügy, haterzer pengő fucs! Ezért a fejemet veszl Dítrovics.

— Ugyan, majd elsimul valahogyan...

— Minden összeesküdött ellenem. Kár nekem élnem... Csillagos látta azt a nagy elkéseregettséget, mely urrá lett Alga lényén... Csak nem fog az örült valami ostobaságot elkövetni? Vele kell mennie...

— Elkísérlek, — ajánlkozott s bár Alga ezuttal nem vágyott társaságra után, mégis egészen hazáig kísérté s addig el sem vált tőle, míg Alga a szép márvány lépcsőn fe nem botorkált.

— Jó helyen vagy már! — monológizált Csillagos. — Ott fent majd vigyáznak rád...

Ugy lépett be szerény hősünk lakásába, mint akinek nagyon erős orrvérzése támadt. Felesége nem sokkal előbb érkezett haza, mert még csak akkor öltöztött át; a tükör

előtt állott s onnét szólott néhány szót urához.

Alga alig hallotta annyira eltelt gondolataival:

— Nem tudom, hallotta-e már, Virág, a Honnai örökölt. Meghalt a nagybácsija, — mondotta halkán.

— Tudom, már hallottam. — Virágnak nagyon jó kedve kerekedett. Csókolnivaló ajkait összecücsösöritette s esattintott vele: —

Négyszáz hold prima föld... Mióta várja szegény s az a legérdekesebb, hogy sohasem hittem ennek az áldott jó drága nagybácsijának létezésében. Egon folyton emlegette de azt hittem, hogy csak maszlagol, ahogyan maguk férfiak szokták.

Most aztán kiderült, hogy valóság. Egon már tegnap délelőtt tudta s tegnap délelőtt, hogy találkoztam vele meg is kért, segítsék neki néhány darab halat bevásárolni, mert valami kis bucsuünnepséget akar barátainak rendezni s azon a főfogás a hal lesz. Törzskávéháza főszakácsa valamikor a Tisza szálló főszakácsa volt Szegeden s állítólag kitűnően tudja a halat elkészíteni. Honnai barátait és ismerőseit hívta meg a mai vacsorára, természetesen bennünket is s azt hiszem nagyon jól fogunk mulatni.

A hajnali vonattal utazik a temetésre... Nem is készítettem itthon vacsorát, apák is jönnek s leszünk vagy harmincan...

— Akkor én ma vacsora nélkül fekszem le vagy elmegyek valahova... Én oda nem akarok menni, dadogott Alga.

— Ugyan ne komédiázzék már, fiam. Kell, értse meg, kell. Nem bánthatjuk meg ilyesmivel, nem keseríthetjük el örömnapiját...

— En pedig nem megyek és maga sem fog elmenni...

— Ne mondjon butaságot... Természetesen elmegyünk és jön maga is...

— Nem hagyom magam orromnál fogva rángatni s azt sem akarom, hogy kiröhögjenek hátam megett... Az emberek még nem felejtették el, hogy kinek udvarolgatott Honnai mester s maga sem megy, nem engedem...

— Azt majd meglátjuk! — esattant fel Virág vidám kacaja s még hozzátette: — Jó lesz ha nem sokat okoskodik, mert az nem jól áll magának, hanem felveszi a sötétkék ruháját vagy ha inkább akarja, a szmokingot s nem vág ilyen izléstelenül buta képet...

Elvégre, fiam, ne feledje a maga kedvéért hagytam cserben Honnait, aki mindig a lehető legjobb volt hozzám és a képzelhető legkorrektebb.

Alga egy hatalmas virágvázat kapott fel s a földhöz csapta, azzal sarkon fordult s kiment a szobából.

A folyosón valami eszébe jutott és visszatért:

— Csak annyit mondok, engem ne blamáljon, Virág... Azt hiszi a LEE sportpálya melletti erdei sétákat lehet titokban lebonyolítani?

Megint sarkonfordult s ismétleten bevágta maga után az ajtót.

Virág mosolygós arca egykettőre megváltozott és sirni kezdett az aranyos fiatalasszonyka. Alig tudta könnyei nyomát felpuderezni...

Parányi kezét ökölbe szorította s ha nem is mondta, ugyanugy gondolkodott mint hasonló helyzetben a legtöbb asszony:

— Ezt keservesen megemlegeted?

— Ezt keservesen megemlegeted?

— Ezt keservesen megemlegeted?

— Ezt keservesen megemlegeted?

Uj szövet üzlet! Csáki Imre

öltöny szövetek, felöltő szövetek és bélés árak kereskedése

olcsó árak!

BATTHYÁNY-U. 17-19.

Városi bérház. Telefon: 29-42.

Deák Ferenc-utcán revolveres közelharcba került a kétségbeesett Szarvas Ferenc. Szilágyi a vallomásában eskü alatt vallotta, hogy a dulakodás után a sarkon lévő hirdetőoszlop mellett valóságos élet-halálharc fejlődött ki közte és kassza-fűró között. Szarvas Ferenc revolvere a dulakodás közben egyszer elsült és amikor az ő kezét Szarvas megharapta, akkor történt, hogy a handita a hirdetőoszlop mögül rálőtt, mire ő is használta a revolverét. Leghatározottabban állítja, hogy Szarvas Ferenc az oszlop mellől a fejére célzott és talán csak a sötétségnek köszönhető, hogy a golyó mintegy 10 centiméterrel feje fölött süvített el és belecsapódott a törvényszék épületének falába.

Szembesítés és szakvélemény

A vallomás után a törvényszék Szilágyi Zsigmondot szembesítette Szarvas Ferencel s ez alkalommal mindketten fenntartották előbbi vallomásaikat: Szarvas Ferenc szerint nem volt szándékosági kísérlet, Szilágyi Zsigmond szerint viszont határozottan emberre ment a célzás. Zsáry Árpád rendőrfelügyelő, mint törvényszéki fegyverszakértő azt terjesztette elő, hogy az ő véleménye szerint nem lehet határozottan megállapítani, hogy a kassza-fűró a rendőrt akarta volna lelőni.

Ezután még négy tanut hallgatott ki s törvényszék, akik az ügyre vonatkozóan nem tettek döntő jelentőségű vallomást. Este fél nyolckor Fővenyessy Sándor félbeszakította a nagyszabású bűnügyi főtárgyalást és annak folytatását ma-kedden reggel kilenc órára tűzte ki, amikor a tanukihallgatásokat folytatják.

— Ezt keservesen megemlegeted!

XII.

A BOMBA.

— És csak elment? — kérdezte Csillagos.

— Természetesen, hiszen asszony, — mondotta Alga csüggedten. — Enyhít valamit, hogy apósomék is vele voltak. Hajnali három óra lehetett, amikor hazajött s lefeküdt. Lefekvés előtt a tükör-előtti kis égőt gyújtotta fel és sokáig nézegette magát a tükörben, alig akart elkészülni háló toaletteljével... Ti boldog legényemberek, mit tudtok arról a pepecs munkáról, míg egy asszony eljut odáig, hogy bebúvik az ágyba...

Csillagos kétértelműen mosolygva, óvatos fintort vágva, kacintva jegyezte meg, talán hogy kissé felvidítsa elszontyolodott barátját:

— Nos, kérlek, ami azt illeti, mi legényemberek is kerülhetünk néha hasonló helyzetbe...

— Tudom, nekem is adódott annakelőtte, de más volt az...

Olyankor a nő csak asszony, odaadó asszony, akit vére kerget, szerelme sürget, de nem feleség. Ez más. A tulajdon feleség. Ő, ezek már másként gondolkoznak. Ezek ölik, keresztre feszítik az embert na az mozdulattal megoldható lenne, negyed órát pepecselnek vele. Had várjon a férj. Ráér, ha meg elunja, aludjék nyugodtan... Jobb is ha alszik olyankor csendesebb és kevesebb követelő... Ő, a férj. A világ legunalmasabb embere... Mennyivel érdekesebb és izgatóbb lehet egy másik férfi...

(Folytatjuk.)

AUSZTRIA ÉS A MAGYARSÁG

Triest, március hó.

Ausztria kétszer huszonnégy óra alatt kilépett a történelemből. Március 11.-én lemondott Schuschnigg 13.-án Miklas, s ezzel a kétféjű sas helyét véglegesen elfoglalta a horogkereszt. Ezekben a napokban az események szinpadától távol sok száz kilométer távolságban figyelgettük meg, hogy Ausztria sírját „népek veszik körül”. Akármerre jártunk, bárhová fordultunk, mindenütt megdöbbenést, szótlan bánatot láttunk, amit nem zavart meg egyetlen kárörvendő hang. Az utasok a vonaton, az emberek az utcán mind elcsendesedtek, halk hangon latolgatták a drámai gyorsasággal pergő események várható következményeit. 12.-én este kávéházban ültünk. A más szombatokon jókedvtől és izguló bridzsezőktől hangos teremben most mindenki újságba temetkezett, csak egy pirospozsgás-arú, hófehérhajú öregurat, mosolygós szemű feleségét és barázdált homlokú ötvenes barátjukat nem érdekelték a hírlapok. Nem is társalogtak. Mintha tudták volna, hogy nincs szó amely kifejezhetné az érdeket. Még cigarettáznai is elfelejtették, pedig mindhárman erős dohányosok. Csak néztek maguk elé, szoborra meredten. A húsz év előtti összeomlás szele sodorta le őket árva leveleket az ifjúságukban még oly terebélyes osztrák főly törzsről. Azóta, ha nem is mondták, — mindig remélték, hogy erőre fog kapni a békediktátumokban megteperő hazájuk. Most már mindennek vége. Érzik, tudják, hogy benünk, az ő nemzedékükben kihalt egy századok fényében-árnyában csirázott, virágba szökken régi hagyomány...

A békediktátumok független Ausztriája önellenmondásból született. Az ántant egyik háborús célja a nemzetiségi elvnek megfelelően a középeurópai kislepek „felszabadítása” volt. Erre találták ki a Wilson által megfogalmazott örendelkezést, azzal a nyilvánvaló szándékkal, hogy részekre bontsák a Németország szövetségében állott Osztrák-Magyar Monarchiát. A politikai jelszavak azonban gyakran csak az igazi tervek elleplezésére szolgálnak. Így történt most is. — Az osztrák és a magyar Társadalom jó része hitt a wilsoni ígéretekben és jóhiszeműen vette tudomásul a fegyverszünet megkötését, erősen bízza abban, hogy a vitás területek államjogi sorsáról népszavazás fog dönteni. — Ilyen népszavazásra Ausztria-Magyarország területén csak Sopronban és a klagenfurti medencében került sor. Másutt mindenütt a „fait accompli” módszere érvényesült, Wilson tudtával és beleegyezésével. Ha az összeomlás után Ausztria népet megkérdezik, nagyon valószínű, hogy már akkor kimondta volna a Németországhoz való csatlakozást. Az ántant minden áron meg akarta akadályozni az „Anschluss”-t s önálló életre kényszerítette Ausztriát, anélkül azonban, hogy biztosította volna a függetlenség gazdasági feltételeit. A nyugati hatalmak diplomáciai nyilatkozatokkal és legfeljebb kölcsönökkel támogatták és nem egyszer korrumpálták a sok vért vesztett osztrák köztársaságot. Ez a támogatás mindaddig elégségesnek bizonyult, amíg Angol-, Francia- és Olaszország egységesen állott — Ausztria mellett. Ez az egység, amely utóljára Stresában nyert kifejezést, megszűnt a Hoare és Laval olaszbarát külpolitikájának bukásával. Mussolini a stressai találkozón nem rejtette véka alá, hogy be fog vonulni Abessziniába. Laval és Hoare ezt hallgatólag helyeselte. — Páris és London parlamentjei azonban másként gondolkodtak. —

Megindult a szankciós hadjárat s ezzel a németek karjába kergették Olaszországot. A Róma-berlini tengely, amelyet Eden és Blum kalapácsoltak össze, lehetővé tette, hogy mind Olasz, mind Németország erőteljes külpolitikát folytasson. A hitleri kezdeményezések sikerei — a Saar-vidéki népszavazás, a rajnai semleges zóna militarizálása, a haderő fejlesztése, a danzigi kérdés — nyilvánvalóvá tették, hogy London és Páris tiltakozik, a végén azonban kénytelen-kelletlen tudomásul veszi a történeteket. Ez a tapasztalás magyarázza Hitler merész közbelépését az osztrák ügyekbe. Nem volt vesztegetni való ideje. Ha megvárja a most folyó angol-olasz tárgyalások végét, ami Róma és London együttműködését eredményezheti, azt kockáztatja, hogy visszaáll a stressai front és vele Olaszország fegyverrel is kész lesz kiállni Ausztria függetlenségéért. A gyors cselekvést követelte a Schuschnigg által tervezett népszavazás kérdőjele is.

Sokan azt vallják, hogy Schuschnigg elhamarkodta a dolgát, megfontolatlanul rendelte el a népszavazást. Ez az állítás aligha felel meg a valóságnak. Az a gyanú, hogy egyszerű „alibi” igazolás akarna lenni azok részéről, akiknek vaj van a fején. Schuschnigg bizonyos tekintettel nem állja ki a Dollfusszal való összehasonlítást. Ebben a kistermetű, de nagyszabású államférfiában világosan élt annak tudata, hogy az egy vezér. — egy program és egy misztika körül egybeforrt harmadik birodalom mellett a független Ausztria csak úgy állhatja meg a helyét, ha népet hasonlóan egy eszme hatja át, egy programot lát maga előtt s egy vezérnek engedelmessékedik.

Schuschnigg kitérő szónok, művelt fő, alkalmazkodó jellem, de meggyőződéssel, parlamenti politikuskokra emlékeztető taktikázásával s világszerte alkonyodóban levő erőkre támaszkodásával, külföldi segítségre számításával inkább a múltban, mint a jövőben gyökereszik. S éppen ezért s itt is elsősorban a külföldi segítségbe vetett hitéért bukott el. Annál sokkal okosabb, hogysem a Hitler visszavágásával ne számolt volna. Azonban bízott abban — s talán nem utolsó sorban Prága hatása alatt, — hogy a nyugati hatalmak nem fogják túrni Ausztriának a Harmadik Birodalomba való bekebelezését. Schuschnigg csalódott, de ez nem von le semmit férfias bátorságából, évenként folytatott rendkívüli erőfeszítéseinek nagyságából.

Ausztria bukása a lehetetlen békeszerződéseken, a német újjászülés erején, a nyugati hatalmak meghunyászkodásán kívül egy régi, belső fejlődésre vezethető vissza: a német egység gondolata már hosszú évtizedek óta készítette elő a lelkeket az egy államba való egyesülésre.

A magyarság a Duna-völgyében, ebben a kitérő politikai iskolában eltöltött harmincegy nemzedéknyi multja dacára fiatal erőteljű duzzadó faj. Mint ilyen, nem merenghet évszázados élettársának elmúlásán, hanem józan fejjel, hideg vérrrel le kell vonnia és gyors elhatározásba átvinnie az Ausztria utolsó két évtizedéből leszűrődő tanulságokat. A fejlődést megakadályozni vélt statikus politikai szemlélet végérvényesen, még a Le Temps szerint is kimúlt. A gyakorlat a dinamikus felfogást igazolja. Az elmozdulások pedig, amint Mussolini és Hitler sikerei cáfolatlanul bizonyítják, az erő, a bátorság s a kellő pillanatban való gyors cselekvés irányában történnek. A lefolyt események valószínűsítik Jugoszláviában a

Kapu alatti helyiségemben Kapu alatti árákon!

Eredeti tiroli raglánok, esőkabátok
vízmentes viharkabátok!

Bartosnál a Svetits palotában.

Kapu alatti helyiség. Kapu alatti árák.

szerbek és horvátok közeledését, — Oláhországban a nacionalizmus erőinek egyesülését, Csehországban pedig a kormányznak a magyar kisebbség felé való legalább látszólagos közeledését, amint a napoleoni háborúk után a Szent Szövetség reakciója igazta le Európát, úgy tartotta guzban a párisi körüli békediktátumok rendszere a XX. század Európáját. Ez a rendszer most agónizál s mellette már látjuk kibontakozni földrészünk új körvonalait s benne a Duna-völgy önállóságának történelmi szükségét valló, — szellemi, gazdasági, számbeli, kato-

nai s vele politikai erejét egyre fokozó, egyedül önmagára számító, nem a pillanat keservétől bizalmát vesztett, hanem századokban gondolkozó s így lelki egyensúlyát soha el nem veszti magyarságot.

A politikára teljes érvénnyel áll a görög bölcselő szava: minden folyik. A változásnak ebben az áradatában nemzetek halhatnak, országok születhetnek, de egy örök: a magyarság kárpátalji küldetésének elidegeníthetetlen, másra át nem bárátható, független és erős Magyarországot igénylő joga.

(utas)

Felbomlott a Független Kisgazda párt

A kilépő képviselők azzal indokolják elhatározásukat, hogy a liberális baloldali sajtó támogatása a pártot lassan felőrölte

Budapest, március 21. A magyar helpolitikai életnek érdekes eseménye az a válság, amely a Független Kisgazda pártban robbant ki és a párt kettészakadására vezetett. — Eckhardt Tibor vezetése alatt álló Független Kisgazdapártból kilépett hat képviselő és pedig Horváth Ferenc, Láng Lénárt, Matolcsi Mátyás, Mózes Andor, Rakovszky Tibor és Némethy Vilmos. Ugyanez a hat képviselő Nemzeti Földműves pártot alakított és a régi Független Kisgazda Pártból még három képviselő csatlakozására számítanak. Ezek Galaszt Rudolf, Misesy György és Riesz Ádám. Ugy hogy az új párt már kilenc taggal kezd meg működését.

A kilépett képviselők Eckhardt Tiborhoz intézett nyílt levélben tárták fel a pártban felmerült ellentéteket okait és a kilépés elhatározásának előzményeit. A kilépő levél többek között a következőket mondja:

Kegyelmes Urunk! Igen tisztelt Barátunk! Tisztelettel bejelentjük, hogy elveink változatlan fenntartása mellett a vezetés alatt álló pártból kilépünk. Erre a súlyos lépésre hosszú, közel két évig tartó tépelődés után határozottuk el magunkat.

Pártvezetéssel szemben első agglályaink akkor merültek fel, amikor eltérve Gaál Gaszton megalkuvást nem ismerő, mereven egyenes politikai irányától, Bethlen István gróffal és a régi rendszer más képviselőivel tárgyalásokat kezdtél és folytattál, alapvető pártelveink kárára. Közben újabb belső és külső politikai tévedések és hibák történtek, Pápan elvetted pártunk jobboldalságát. Körömden a külpolitikai előrelátásban

vetett hit rendült meg s ugyanakkor látogatást adtak annak, hogy az egészséges földreformra irányuló törekvéseinket háttérbe szorítva a latifundiumnak kerestek a barátságát és szövetségét.

Ugyanebben az időben az u. n. „baloldali” sajtó támogatását elfogadtad és ma is élvezed. Ennek és a világpolitikában mindjobban tért hódító jobboldali törekvések érvényesülésének következtében pártvezetésed iránt a bizalom annyira csökkent, hogy a párt mögé sorakozott tömegekben az a meggyőződés lett úrrá, hogy ezen az úton az eredeti célkitűzéseket megvalósítani nem lehet.

A választójogi törvényjavaslat tárgyalása is széles körökben csalódást keltett, mert ez a javaslat a falu dolgozó társadalmának hatalmas és értékes táborát zárja ki az alkotmányos életből. A politikai béke érdekében hozott súlyos áldozatok — többek között a felsőházi jogkör kiterjesztéséről szóló törvény elfogadása — nem hozták meg a várt és begírt eredményeket.

Pártunk fennállása óta teljes rendszerváltozásért harcolt. Ma is teljes rendszerváltozást követelünk, vagyis a nagybirtokrendszer felszámolását s vele egy időben a gazdasági liberális megrendszabályozását. Mászóval honvédelmi és szociális szempontok alapján radikális és komolyan végrehajtandó földreform megvalósítását s ugyanakkor a bank- és kartellszervezetek anyagi erejének igénybevételét követeljük.

Hosszú időn át ismételt agglóva figyelmeztettünk

az említett sajtó támogatásában rejlő mérhetetlen veszélyekre, melyek a pártot lassan, észrevétlenül, fokról-fokra az u. n. liberális „baloldali” érdekcsoport oldalára tolták.



HIREK

1938 március 22. Kedd.

Prot.: Oktávián. Kath.: Gen. Katal.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni Örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

A debreceni újságírók üdvözlők Darányi miniszterelnököt. Vasárnap tartotta meg a Debreceni Újságíró Club rendes évi közgyűlését Benyovszky Pál felelősszerkesztő elnöke alatt. A közgyűlésen a debreceni újságíró-társadalom számos tagja vett részt. A főtitkári jelentést Tamássy László terjesztette elő a Club mult évi működéséről. Majd Pálffy József Tőpénztáros nyújtotta be a zárszámadásokat és a költségvetést, melyeket elfogadtak. A közgyűlés elhatározta, hogy üdvözlő Darányi Kálmán miniszterelnököt győri beszéde alkalmából, amelyben a miniszterelnök bejelentette, hogy felállítja a sajtókamarát. Ugyancsak üdvözlők Rákóczy Imre sajtófőnököt, akit arra kérnek, hogy a sajtókamara ügyét tartsa állandóan napirenden.

Materny Lajos sírköveátváltása a Köztemetőben. Materny Lajos ny evangélikus főesperes 1936 március 25-én délben nyolcvanhét éves korában meghalt. A család és a hozzátartozók kegyeletük jeléül az elhunyt szeretett családfő emlékének örök megőrzésére sírkövet állítottak fel, amelynek felavartása az elhunyt evangélikus főesperes halálának második évfordulóján, március 25-én lesz a Köztemetőben levő díszsírhelynél.

Alakuló gyűlés a homok-kerti róm. kat. Népszövetségben. Vasárnap délután tartotta meg a homok-kerti r. kat. egyházzrész alakuló gyűlését a róm. kat. elemi iskolában, melyet teljesen megtöltött az érdeklődők tábora. Tisztkarba a következőket választották meg: egyházi elnök dr. Rassovszky Kálmán piarista tanár, világi elnök Szemes Sándor, alelnökök Romhányi Tivadar és Szemeredy Szilárd, titkárok Mészáros Kornél és Fürjessy Ferenc, jegyzők Katona János és Tóth Ferenc, pénztáros Deák Ignác, ellenőrök Gál János és Szabó András, számvizsgálók Hegedűs György és Vágovits Károly, továbbá 28 választmányi tag. A megjelent Kiss László r. kat. lelkész az elnöki megnyitót követően magas szánnyalású beszédet intézett a jelenlévő hívekhez, majd dr. Rassovszky Kálmán egyházi elnök székfoglaló beszédében gyönyörű szavakkal rámutatott a mai válságos helyzetre, hangzott a az ezeréves történelmi Magyarországon lakó katolikusok összefogásának szükségességét és a nagy harcot az idegen elemekkel szemben. Beszédét öríási taps és tetszésnyilvánítással hallálta meg a lelkes közönség. Ezután Szemes Sándor az alakuló gyűlést bezárta és az a közönség által énekelt Himnusz hangjai mellett véget ért.

Ismét garázdálkodnak a tyúktolvajok. Váradai Kornél HEV. alkalmazott Bösörmevényi-út 14. szám alatti lakos hétfőn délelőtt megjelent a rendőrség központi ügyeletén és elpanaszolta, hogy vasárnap éjszaka ismeretlen tettes bezárt tyúkketrecéből ellopott 11 darab tyúkot és egy kakast. A rendőrség megindította a nyomozást a tyúktolvaj elfogására.

Bezárult a MANSz. porcellán kiállítása

A MANSz. debreceni szervezete által a Déri Múzeumban rendezett régi porcellán-üvegtermé és ezüst kiállítást a megnyitás óta a közönség állandóan fokozódó érdeklődéssel kísérte, úgy hogy napról-napra csak nőtt a látogatók száma. Pénteken, 17-én délután a közkedvelt Pécsvárad-Piribauer kvartett szerzett a látogatóknak csipkeszerű, bájos Mozart darabokkal külön nagy művészi élvezetet. Vasárnap megtekintette a kiállítást a MANSz. közgyűlésére Debrecenbe érkezett dr. Tormay Gézá, a MANSz. országos társelnöke, a MANSz. nagy alapítójának, Tormay Ceciliának sógora és Iván Gizella, a MANSz. budapesti leánykörének elnöke is, akik a legnagyobb elismerésüket fejezték ki a kiállítás pompás megrendezéséért úgy Fáy Istvánné elnöknek, mint Nagybákay Antalnénak, a kiállítás szervezőjének.

Ha influenzája van, gondoskodjék arról is, hogy gyomra és belei a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatával gyakran és alaposan kitisztítsanak. Kérdezze meg orvosát.

(:) **Az Olaszbarátok Montikőre** ma este 9 órakor az Angol Királynő zöldtermében összejövetelt tart. Előadások.

Meglopták a Petőfi-kertben. Vasárnap délután Szováti Etel Rothermere-utca 63. szám alatti lakos az állomás előtti Petőfi-kertben járt. Ott az egyik kerti padra letette pénztárcáját és sapkáját, amelyet egy óvatlan pillanatban ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség a károsult feljelentésére megindította a nyomozást a tettes kézrekerítéséért.

IRÓGÉP eladás, csere, vétel HURAY

Iparkamara, T. 17-93.

Pótvalasztás lesz Lovasberényben. A Lovasberényben megtartott vasárnapi képviselőválasztás nem döntötte el a mandátum sorsát és nem jelentett meglepetést. Pótvalasztást fognak tartani. A szavazás lezárásakor a leadott szavazatok megoszlása a következő volt: Hubay Kálmán 5297, Fitz Artur 3848, Nagy Ferenc 3094, Sigray István 2725. Pótvalasztásba tehát Hubay Kálmán pártonkívüli fajvédő és Fitz Artur keresztény párti kerültek bele. Miután Nagy Ferenc független kispáza és Sigray István a leadott szavazatok huszonöt százalékát sem kapták meg, a befizetett kétezre pengő kauciót elvesztik. A pótvalasztás Hubay és Fitz között jövő vasárnap lesz.

Autószerencsétlenség Bécsben három halottal. Bécsben, a XXI. kerületben vasárnap este egy sofőr gyorsajtása miatt borzalmas autószerencsétlenség történt, amelynek három halálos áldozata van. Zellhofer Ottó sofőr, a megengedettnél gyorsabban vezette kocsiját, közben két másik autóbillett meg akart előzni. Kocsija farolni kezdett és a járda szélén egy kerékpárost és annak kísérőjét olyan erővel ütötte el, hogy a két szerencsétlen ember a szembejövő villamos alá került. A villamos halálra gázolta őket és felismerhetetlenségig szétroncsolta testüket. Zellhofer kocsija nagy lendülettel egy hirdetőoszlopnak esett, közben a kocsis utasai kiröpültek a kocsiból. A sofőr édesanyja, aki az utasok között volt, sérnyethalt, a másik négy utas könnyebb sebesülések árán szabadult. A sofőr sértetlen maradt. Súlyos gondatlanság miatt letartóztatták.

Vasárnap délután a már szerepelt Pető Gyula-féle első magyar pendolin zenekar szórakoztatta ismét a kiállítás közönségét, amely szokatlan, finom zene nagyszerűen olvadt össze a törekény művészi porcellánok szemlélésének hangulatával.

A páratlan sikert elért kiállítás hétfőn este 8 órakor zárult.

Ez volt az első ilyenemű kiállítás Debrecenben, amely erős tanúságtétel amellel, hogy a debreceni közönségben mennyi megértés van a szép és a művészetek iránt, amit még az a körülmény is külön bizonyít, hogy a legtöbb látogató azzal a jóleső érzéssel távozott, hogy ő is állíthatott volna ki hasonló szép és értékes tárgyakat.

Az asztalterítési verseny eredményét a rendezőség ma fogja nyilvánosságra hozni.

CSALÁDI ÉRTESETŐ

KÉZDY ERZSÉBET

tanárnőt,

Kézdy József ny. m. kir. e. főtanácsos és neje Zilahy Polgáry Erzsébet leányát, eljegyezte

ALISTALI

LAKY KÁLMÁN

egyetemi tanáreségét.

(Minden külön értesítés helyett.)

A megölt após szelleme halálba kergette a gyilkos volt. Gyöngyösről jelentik: Jászárokozáláson Surányi Alajos földműves, aki nemrég szabadult a fegyházból, család perpatvar során megölte apósát. Vasárnap virradóra felakasztotta magát. Bácsnenteleiben azt írta, hogy apósa szelleme nem hagyta nyugodni, ezért a halálba menekült.

Elvesztett egy arany karkötő óra. Erdei Ida Timár-utca 10. sz. alatti lakos vasárnap délután elvesztett egy arany karkötő órát. Felkérjük a becsületes megtalálót, hogy az órát szolgáltatssa be a rendőrség központi ügyeletére, vagy juttassa el a tulajdonosához.

Az Árpád-téri egyházzrész Kisleánykörének tea-délutánja. Az Árpád-téri egyházzrész Kisleánykörének fíradhatatlan, buzgó vezetőjével, Szilágyi Juliánával igen szépen sikerült teadélután rendezett vasárnap az egyházzrész gyülekezeti termében. Éneklés után Bibliát olvasott és imádkozott Márki Kálmán h. lelkész. A Kisleánykör tagjai kedves műsorral is gondoskodtak. „A legszebb könyv” c. párjelenetet nagy tetszéssel adták elő: Zemján Iona és Gulyás Aranka kisleányköri tagok. Műsoron volt „A megfajított keresztjérvény” c. szindarab, melynek szereplői voltak: Mihályi Erzsébet, Katóka Magda, Zolnay Róza, Beeskereki Róza, Paskuly Erzsébet, Bálint Jolán és Szathmáry Julia kisleányköri tagok, kik mindnyájan kifogástalanul játszották meg szerepüket. Ezután következett a tea felszolgálása. A teadélután szám műsorát szavaltatok tették változatossá és gazdaggá. Szavaltak: Boros Mária, Zolnay Róza és Fótos Eszter leányköri tagok. A minden tekintetben nagyon szépen sikerült teadélután Márki Kálmán h. lelkész zárószavaival ért véget. A bevétel a nyári leánykörkonferencia céljaira fordították.

A közönséget

Érdeklí,

hogyan a munkaidő szabályozása után is szombaton lesz a munkabérfizetés. A mult évben aktuális volt az a kérdés, hogy a munkabérek fizetésének napját ne helyezték-e át szombatról más hétköznapra. A bérfizetés napjának áthelyezését erkölcsi szempontok indokolják s ez a mozgalom, amely a felmerült terv megvalósítására irányult, az ipar körében megértő fogadtatásra is talált. Amióta életbe lépett azonban a tisztviselői munkaidő szabályozó törvény, már nemcsak erkölcsi okai vannak a bérfizetési nap áthelyezésének, hanem a munkaidő változása szinte parancsolólag követeli meg sok vállalatnál, hogy ezen a téren változás történjék. A rendelet szerint ugyanis csak az a tisztviselő folytathatja munkáját szombaton egy órával túl is, akinek jelenlétére a termelés folytonossága követeli meg. Az a körülmény tehát, hogy egy óra után a bérfizetést végző tisztviselő nem maradhat szolgálatban, azzal a következménnyel járna, ha szombaton marad a bérfizetés napja az ilyen vállalatoknál, hogy a béreket egy óráig ki kell fizetni. A munkások munkaidője azonban egy órákor nem fejeződik be. Napi 8 óra munkaidő mellett, ha egyfolytában dolgoznak is, délután 3 óra előtt a munkabérfizetés pedig mindig a munka befejezése után történik s lehetetlenség, hogy a munkaidő megszüntetésével adják ki a béreket. A munkásoknak és a tisztviselőnek eltérő munkaidője ennek következtében szükségessé fogja tenni, hogy a munkabérfizetést szombatról más hétköznapra helyezték át.

(x) **Gyomorsavtúltengés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUI”** használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: **Sztankay gyógyszerár,** Debrecen, Szent Anna-utca 64.

Márciusi ünnepély a gör. kat. Legényegyletben. Szépszámú közönség jelenlétében tartotta meg a gör. kat. Legényegylet vasárnap a szabadságharc emlékünnepélyét. A „Talpra Magyar” elszavalása után melyet Pettkó Mihály adott elő nagy hatással, Bara Béla egyesületi tag mondott gyönyörűen felépített, ünnepi beszédet. Bootz István a „Magyar fájdalom” c. költeményét adta elő, majd az egyesület műkedvelő gárdája egy egyfelvonásos irredenta szindarabot adott elő. Az ünnepély a Szózat élenklésével ért véget.

Népgyűlésen beszéd közben meghalt Malinov volt bolgár miniszterelnök. Szófiából jelentik: A jövő vasárnapi parlamenti választások alkalmából a feloszlott demokráta párt a modern színház nézőtérén kortesgyűlést tartott, amelyen Malinov egykori miniszterelnök, a demokraták volt vezére és a kamara volt elnöke mondott programbeszédet. Körülbelül félóra hosszat beszélt a demokráciáról és a szabadságról, amikor egyszerre meggingott és ájultan hanyatlott a mellé álló Musanov volt miniszterelnök karjába. Három orvos is volt jelen, akik injekciót alkalmaztak, de már az orvosi segítség nem használt. Malinov néhány perc alatt szívszélhűdés következtében meghalt.

GYÁSZ ROVAT

Mácsai Ida 6 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután öt órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Akácfa-u. 3. Gebauer cég rendezi.

Berényi Béla László magántisztviselő 40 éves korában elhunyt. — Temetése szerdán délután három órakor lesz a Köztemető ravatalozó-terméből. Lakás: Hajnal-u. 25. sz. Gebauer cég rendezi.

Özv. Rác Istvánné szül. Szabó Juliánna 86 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután négy órakor lesz a Köztemető ravatalozó-terméből. Lakás: Csillag-u. 42. — Gebauer cég rendezi.

Daróczy Juliska Manca 12 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután öt órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Szőlő-utca 2. Gebauer cég rendezi.

Szilkszy Lajos építész és gyermekéi exhumálása a Kossuth-utcai temetőben levő sírboltjukból a Köztemetőbe szerdán reggel 8 órakor lesz, ugyanaz nap reggelén lesz elhunyt neje, Barcsay Amália úrnő holttestének exhumálása is a köztemetőben új külön sírhelyükre. — Csurka „Kegyelet” temetkezési Vállalat végzi, Dégenfed-tér 2. szám.

Csurka „Kegyelet” temetkezési Vállalat, Dégenfed-tér 2. szám. — Alapítási év 1905. A debreceni Tisza István Tudományegyetemi klinikák szállítója. Telefon nappal: 33-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

BIRÓ fodrászszalon

Víz és vas ondulás,
estélyi frizurák.

Szolid árak.

Szociáldemokrata pártgyűlés Debrecenben. Vasárnap a Munkás Otthonban úgynevezett szakszervezeti nagygyűlést rendezett a Szociáldemokrata párt, amelyen részt vett Györki Imre is. A nagygyűlésen munkakalkulációk teremtését sürgették és a szónokok sérelmeket és panaszokat tártak fel. Györki Imre nyomban meg is állapította hogy az egész országban sehol sincsen anynyi panasz, mint Debrecenben, — mire egy határozati javaslatot fogadott el a gyűlés, amelyikben a bajok megszüntetését követelik.

(x) A jól öltözködő urak szíves figyelmét felhívjuk a KLEIN DÍVATHÁZ most érkezett különleges szép, eredeti angol és kiváló hazai minőségű tavaszi ruhaszöveveire. Mielőtt vásárol érdeke, hogy a cég hatalmas választékát megtekintse és olcsó árairól meggyőződjék.

Ismét nagy közönség vett részt a gyümölcsfajmetszés bemutatóján. A Debreczeni Ujság—Hajdúföld olvasó tábora köréből vasárnap ismét közel kétszáz főnyi közönség jelent meg a városi kertészet Bőszörményi-úti mintagyümölcsösében és fajsokájában, hogy a nagy érdeklődésre tekintettel megismertelt öszibarackfa metszési bemutatójának tanuja legyen. Ezúttal Pohl Ferenc tanácsoson és Dobos Lajos intézőn kívül elsősorban Balogh Vilmos Debrecen város és Hajdúvármegye növényvédelmi ellenőrének szakelőadása kötötte le a közönség figyelmét. A két gyakorlati bemutató éppen a gyümölcsösökben most megindult tavaszi szezon idején nagyon jótékony hatást tett és a debreceni kertek és gyümölcsösök tulajdonosai közül több százan sajtótitották el a helyes gyümölcsstermelés legfontosabb ismeretait.



A Városi Zenekola által előadott „Parasztbecsület” című opera szereplői

„Május királynője” és a „Parasztbecsület a Csokonai színházban

A Városi Zenekola növendékeinek kitűnő operaelőadása

Hétfő este ismét zsúfolásig megtelt a Csokonai-színház nézőtere a városi Zenekola növendékeinek operaelőadása alkalmával. Jól esett látni, hogy a sokat emlegetett közönség mázsás kövei is csak megmozdulnak egyszer és az érdeklődést nemcsak tömeg cikkekkkel, hanem ügylatszik magasabb művészi teljesítménnyel is fel lehet kelteni. Még emlékezünk a legutóbbi zenei operaelőadás — a Cornevillei harangok — átütő sikerére. A hétfő esti operák sikere még a Cornevillei harangok-ét is túlhaladta.

G. Hoór-Tempis Erzsébet és Galánffy Lajos páratlan, fáradszóró agilitása és önzetlen művészet-imádása adhat csak erőt olyan nagy munka elvégzésére, mint amivel az operák előkészítése, tanítása jár. Az ő teremő erejükön keresztül megkapjuk a színpadon azt a maximumot, ami nemcsak a növendékektől szép teljesítmény, hanem számottevő eredmény kiforrótt művészekről is.

Gluck: Május királynőjének zenéje éppen a tavasz első napjain hangzott fel olyan üdén és frissen, mintha az a közel kétszáz év, ami előtt született, nyomtalanul tűnt volna el felette. Igazi „időálló” zene, amelynek a fogvatékosága is érték.

A zenekar dirrigense Galánffy Lajos volt. Már a multkori bemutatkozó vezénylése után megállapíthatjuk, hogy vérbeli dirrigens: energikus, temperamentumos és szuggesztív erejű. A zenekart animálja, életet és lendületet vitt bele.

A Parasztbecsület Mascagni első színpadi műve, mellyel pályadíjat nyerve, a zenei érdeklődés központjába került. Mascagnitól számítják a verizmus új operastilus kialakulását. A színpadon történő

parasztragédiát friss népi inspirációtól duzzadó, megkapó drámai zene emeli szárnyra.

A zenekart Várhalmy Oszkár vezényelte, aki rutinírozott, kiforrótt, erélyes és lelkes dirigens.

A szereplők nagy fegyvelmezett-ségről és muzikalitásról tettek tanúságot. A kitűnő növendékgárdából első helyen kell kiemelnünk Bencsik Jolánt, aki tiszta szép hangjával és meglepő technikai felkészültségével forró sikert aratott. U. Sallay Margit szintén a legteljesebb elismerést vívta ki, kellemesen csengő hangjával és hibátlan alakításával. Bakó József pompás baritonja hiánytalanul érvényesült, de hasonlóan jó volt Turján Vilma és Posta Béla is. Külön meg kell emlékeznünk Csath Editről, Jakab Szilviáról, Oroszy Sáriáról és Versényi Idáról, akiknek remek táncszámát a közönség lelkes tapsviharral honorálta.

A „Parasztbecsület”-ben Santuzza szerepében Papp Júlia tűnt ki bárosnyos és egyben drámai erővel teljes mezzoszopránjával, akinek kifinomodott énekkultúráját is meg kell dicsérnünk. U. Sallay Margit kristályos szopránja tisztán szárnyalt. Bakó József Alfiója énekben is, alakításban is elsőrendű volt. Nádory István mint Turiddu keltett kellemes feltűnést ércos hangjával. Lucia szerepében Versényi Ida megható és közvetlen volt.

A kórus néha kissé nehézkesen mozgott.

A rendezés Sugár Misi érdeme, aki nagy hozzáértéssel és igyekezettel irányította a szereplőket.

A közönség nagyon meglepődötten hagyta el a színházat és őszinte elismeréssel adózott a lelkes vezetőknél és a sok tehetséges fiatal szereplőnek. (Sz. A.)

A fodrászpari továbbképző tanfolyamra való jelentkezés már megindult. Felhívja a Debrecen és Vidéke Ipartestület az érdeklét iparosokat és segédeket, hogy a tanfolyamra sürgősen annál is inkább jelentkezzenek az Ipartestület jegyzőjénél, mert kellő számú jelentkezés elmaradása esetén a tanfolyam felszerelési tárgyait más városba fogják átszállítani, mely esetben a közel jövőben újabb tanfolyam rendezésére kilátás nem nyílik. Saját érdekében cselekszik tehát mindenki, aki a tanfolyamot látogatni óhajtja, hogy sürgősen jelentkezze, hogy ezáltal a III. tanfolyam is megrendezhető legyen. A jelentkezéskor 10 pengő díj fizetendő lesz.

Férfitak és nők lelkigyakorlata a róm. kat. Szent Anna templomban Március 24., 25. és 26.-án lesznek a Szent Anna templomban a szokásos lelkigyakorlatos beszédek. A nők részére délután 6 órakor, a férfiak számára pedig este 8 órakor Mindkét csoportnak Kovács Sándor püspöki tanácsos fogja a szentbeszédeket mondani. A lelkigyakorlat a húsvéti szent gyónás és áldozás elvégzésével zárul.

SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20. KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA UTÓDA, SOMOGYI DROGERIA KOSSUTH-U. 6. ÓRIÁSI RAKTÁR OLCÓSÓ ÁRAK.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzés. Nagy Mihály kereskedő Nádudvar—Torjai Etelka Basahalom-u. 22. Bugya László gyári munkás—Deák Eszter Vágóhid-u. 10. Fried Zoltán kereskedő Berettyóújfalú—Füredi Rózsa Arany János-u. 30. Sándor Lajos gazdálkodó Hajdusámson—Bodnár Erzsébet Bánk 111. Farkas Gábor máv. alkalmazott Dévai-u. 27.—Hornyák Erzsébet Dévai-u. 10. Balogh Mihály cipőfelsőrészkesztő s. Hatvan-u. 68.—Sáska Róza Jerikó-u. 35. Vitárius Gyula mozgósínházi felelős ügyvezető Eötvös-u. 85.—Juhász Ilona Erdélyi-u. 40.

Szőnyegeket

függönyöket, ágyszerítőkötést

legolcsóbban vásárolhat

Horn Rezsőnél

Debrecen, Kossuth-u. 19

Születés. Takács István csendőrtörzsörzömester Nyrbélték, leány Mária. L. Nagy Imre vendéglős Kunmadaras, fiu Imre. Györgyán Lajos fm. Hajdusámson, leány Pirokska. Adámku András fm. Erdélyi-u. 17. fiu András. Béres Imre fm. Hajdusámson, fiu Gábor. Vértessi István bádogos s. Szávay Gyula-u. 21. fiu István. Magyar István majoros Szepes 64, fiu István. Lente Péter fm. Tóth telep, leány Mária. Biri Mihály fuvaros Rigó-u. 8, fiu Antal Szöllősi József üzleti szolgálat Kanális-u. 85, fiu István. Deák Imre bélszervárus Keresztési-u. 3, leány Ibolya. Polgári Sándor szobafestő s. Apaffy-u. 31, fiu Sándor. Balogh István timár segéd Szép-u. 28, leány Ilona.

Halálozás. Sipos Zoltán ref. 7 hónapos Apponyi-u. 46. özv. Szakács Józsefné ref. 73 éves Csokonai-u. 24. Szabó Lajosné ref. 73 éves Teleki-u. 46. Csikós Mária r. kath. 16 hónapos Pac 25. Magyar István ref. 5 napos Nagyszepes 64. Ganzler László borkereskedő izr. 32 éves Turkeve. Mácsai Ida ref. 6 éves Akácfa-u. 3. Kocsár Mária ref. 1 hónapos Nyirbogat. Szabó Gáborné ref. 64 éves Kut-u. 48. Varga Sándorné ref. 27 éves Hajdubagos. Hőnig Ignác magánzó izr. 77 éves József kir. hercegné. 13. Berényi Béla magántisztviselő ref. 40 éves Hajnal-u. 25.

Egy vizslát találtak. Hétfőn délelőtt egy szürke foltos vizslakutya betévedt a Csokonai-utca 4. számú házhoz. A kutyát igazolt tulajdonosa átveheti ugyanott S. Jánosnál.

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban déli légáramlás uralkodott. A hőmérséklet napközben a Dunántúlon 20—22 fokig, a Dunától keletre 23—24 fokig emelkedett.
PROGNÓZIS: Mérsékelt déli szél, változó felhőzet. A hőmérséklet nem változik.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata

„Nap”, Tolnay Izare, Piac-u. 1. Piac-és Hatvan-u. sarok. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-u. sarok. — „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth u. 8. a színház mellett. — „Arany János”, Bozók György, Csapó u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospécsi-út 16.

— **Dolfuss özvegye Lugánóban.** Bernből jelentik: A lapok jelentése szerint Dolfuss özvegye Lugánoba érkezett, majd Friburgba utazott tovább, ahol gyermekeit intézetben helyezi el.

— **Bánhidl Antal okleveles gépészmérnök,** műegyetemi tanársegéd a Postás Sportegyesület rendezésében ma, kedden délután 4 órakor a Déri Múzeum előadótermében „Délamerikai Repülőgépek” címen vetített képes előadást tart. Az előadó az elmúlt évben résztvett Albrecht kir. herceg délamerikai tanulmányútján és 15.000 kilométert tett meg a magukkal vitt Gerle repülőgépen. A kiváló előadó erről az útról tart vetített képes előadást, amely iránt már most is nagy az érdeklődés.

— **Felmentette a törvényszék a vak koldus megölésével és klorablásával gyanúsított fiatalokot.** A pestvidéki ügyészség vádiratot adott ki egy fiatalok munkás ellen rablással párosult gyilkosság vétsége címén. A vádirat szerint a fiatalok a múlt év augusztusában megölték a pestszentimrei vasútállomás közelében Papp Bálint süketnéma koldust és 12 pengőt elrabolt tőle. A pestvidéki törvényszék Fajt-tanácsa több ízben tartott ebben az ügyben főtárgyalást, a fiatalokot vádlottá minősítve tagadta bűnösségét és alibit igyekezett igazolni. A törvényszék ma kihirdetett ítéletében fel is mentette a vádlottakat.

— **Egyetemi magántanár habilitáltak egy százados hadbírókat a debreceni egyetemen.** A m. kir. vallás és közoktatásügyi miniszter dr. Schultheisz Emil százados hadbírókat, a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem jogi és államtudományi karán a magyar katonai anyagi büntetőjog c. tárgykörből egyetemi m. tanárrá történi képesítését jóváhagyólag tudomásul vette s nevezett ebben a minőségében megerősítette.

— **Meghosszabbítják a vikendjegyek érvényességét.** A MÁV. igazgatósága közli, hogy a március 25-i ünnep alkalmával a hétvégi menet-térítjegyek érvénytartamát március 24-án, csütörtökön délelőtt 12 órától március 28-án, hétfőn déli 12 óráig terjeszti ki. A március 24-én váltott 3 napos balatoni mérsékelt-árú menet-térítjegyek érvénytartama 27-én, vasárnap 24 óráig tartanak.

— **Elgázolta a kerékpár, eltört a lába.** Hétfőn este Rentes Teréz 40 éves háztartási alkalmazott, Malvin-utca 12. szám alatti lakost elgázolta kerékpárjával Nagy István. Rentes Teréznek lábszárcsontja eltört az összeütkezés következtében. A szerencsétlenül járt nőt a mentők első segélyben részesítették. Majd kiszállították a sebészeti klinikára.

Mozi műsor

Hungária: Pillanatnyi pénzzavar

MÁRCIUSI HŐSÉG

Beköszöntött a tavasz

Hétfőn reggel beköszöntött a hivatalos tavasz. Ma egyforma hosszúsú a nappal az éjszakával. Az időjárás azonban mintha nem venne erről tudomást és már egy hete nemcsak tavaszi, hanem valóságos nyári jelleget öltött. Egész Európában nálunk van a legmelegebb. A Meteorológiai Intézet hatvan éves feljegyzései közt nem találunk erre példát. Az utóbbi időben különben is szinte halmozódnak az időjárás rendkívüliségek. Ez a mostani hőmérséklet májusban volna normális.

A teljesen felhőtlen égboltról tíz óráig keresztül ontotta sugarait a

nap. Még az ezer méter magas Kékestetőn is 13 fokra emelkedett a hőmérő higanyszála és az ottmaradt hófoltokat teljesen elpusztította. A hortobágyi pusztán az idén először észlelték délibabot, amely délelőtt 10 órától délután 3 óráig tartott.

A mezőgazdák azonban kétségbeesve kémlik a felhőtlen eget, mert 42 napja mindössze körülbelül egy milliméter eső esett. A tavaszi vetés nem tud kicsirázni, az őszi vetés nem tud fejlődni. Különösen nagy baj volt, hogy a hónap elején hőjti szelek uralkodtak, amelyek erősen kiszáritották a talajt.

TESTEDZÉS

Értékes döntetlent ért el a magyar válogatott Nürnbergben

Magyarország—Németország 1:1 (0:1)

A magyar válogatott vasárnap Nürnbergben vendégszerepelt, ahol a német-birodalmi válogatott volt az ellenfele. A magyar csapat csak erősen tartalékosan tudott kiállni, mert a magyar válogatottak pénteken világ bajnoki selejtezőt kell játszani Budapesten a görögökkel. Így igen értékesnek mondhatjuk a fiatalokkal teletűzdelt magyar csapat döntetlenségét.

Változatos szép küzdelemmel indult a játék. Mindkét kapu egyformán forgott veszélyben, de a jól működő védelmek biztosan hátrítottak el minden veszélyt. A 29. percben Lehner sarokrugását Kitzinger pontosan Siffling elé fejtette, aki egészen közelről védhetetlen gólt lőtt. A hátralévő időben a magyar csapat erő-

sen szorongatott, de eredményt nem tudott elérni.

Szünetben a magyar játékosok egymást biztatták. A második félidőben magyar támadással indult a játék és a 4. percben egyenlített is a magyar csapat. Kisalagi egy labdát a 11-es pont táján elvett, de szerencsére Toldi elé pattant, aki kiegyenlített. Ezután a két csapat nagy iramot diktált, de az eredmény nem változott, s így a 13. magyar-német találkozó eldöntetlenül végződött.

A magyar csapatban a közvetlen védelem és az újpesti Balogh remekelt, de a többiek sem követték el hibát. A tartalékos magyar csapatnak dicsőségére válik, hogy azzal a német csapattal, amely már 10 mérkőzésen keresztül nem kapott ki, döntetlenül végzett.

Boeskey hajdúezred—Boeskey

Érdekes edzőmunkák lesz kedden délután fél 4 órakor a Stadionban. A Boeskey hajdúezred már megkezdte az előkészületeket a Hadsereg Kupára és tréningpartnerül meghívta a Boeskeyt, amely a meghívást elfogadta. Így kedden délután a Boeskey hajdúezred csapata játszik a Boeskeyval, élvezetesnek ígérkező mérkőzés keretében. Külön érdekességé lesz a mérkőzésnek, hogy Hajdu a hajdúezred csapatában a Boeskey ellen szerepel: egyébként is a hajdúezred csapatában több kitűnő képességű amatőrjátékos van. A mérkőzésre igen olesó helyarákat állapítottak meg. Katonák altszlig 10 fillért, altisztek 20 fillért fizetnek, korzósülés 30 fillér, tribün 40 fillér, diákjegy korzósülésre 20 fillér.

A KERÜLETI ASZTALITENNISZ-BAJNOKSÁG EREDMÉNYE

A Debreceni Torna Egyesület március 19—20-án, szombaton és vasárnap rendezte meg tornacsarnokában a keleti kerületi asztaliteniszbajnokságot igen nagy érdeklődés mellett. A versenyre Nyíregyháza, Gyöngyös és Szeged is elküldötte legjobbait, hogy Debrecen kiváló versenyzőivel összemérjék erejüket. A kerületi bajnokságok megszerzéséért. A versenyre 67 nevezés érkezett be s a benevezett versenyzők szebbnél-szebb játékokat mutatva, küzdöttek egymással. A részletes eredmények a következők:

I. o. férfi egyéni: kerületi bajnok Barabás DEAC, 2. Ujlaki NYTVE, 3. Papp DTE és Solyom NYTVE.

I. o. férfi páros: kerületi bajnok Barabás—Balogh DEAC, 2. Dóczy KEAC—Várlaki GYKSE, 3. Zolnay DTE—Kovács NYTVE és Ujlaki—Solyom NYTVE.

I. o. férfi csapat: kerületi bajnok: DEAC, 2. NYTVE, 3. DTE.

II. o. férfi egyéni: kerületi bajnok Papp DTE, 2. Zolnay DTE, 3. Németh DTE és Szentessy DTE.

II. o. férfi páros: kerületi bajnok Papp—Zolnay DTE, 2. Várlaki—Steiner GYKSE, 3. Kovács—Czakó Debr. Magán-tiszviselők.

Ifj. egyéni: Kerületi bajnok Barabás, 2. Pencz, 3. Papp és Szentessy DTE.

Ifj. páros: kerületi bajnok Barabás—Pencz, 2. Papp—Fekky DTE, 3. Dóczy—Bagl.

Ifj. csapat: kerületi bajnok DTE, 2. DEAC.

Női egyéni: kerületi bajnok Lengyel Annus M. tiszv.

Vegyes páros: kerületi bajnok Falus—Lengyel M. tiszv.

Kedzők versenye: 1. Lövey, 2. Miklós Debrecen.

A verseny gyors és sima lebonyolításért Madarász László DTE titkárt illeti elismerés.

SPORTHIRMONDÓ

Az Újpest—Hungária vegyes csapat vasárnap Varsóban vendégszerepelt, ahol a lengyel válogatott volt az ellenfele. A magyar vegyes csapat az első félidőben 2:0-ra vezetett, de a második félidőben kiengedtek kezükből a vezetést és így az eredmény 2:2 arányban döntetlen lett.

A Ferencváros csapata vasárnap Mezőtúron 3000 néző előtt játszott a MAFC ellen és 2:1 arányban győzött. A mérkőzésen végig résztvevett Sárosi is, aki igen jól játszott.

A görögök elleni kísérleti válogatott vasárnap a Csikó válogatottal játszott és 3:2 (2:1) arányban győzött. Mindkét csapat élvezetes és jó futballt játszott.

Kikapott a Nemzeti—Boeskey vegyes. A két együttesből összeállított vegyes csapat vasárnap Újvidéken játszott a Vojvodina ellen és 5:1 (2:1) arányban vereséget szenvedett. A mérkőzés egyetlen magyar gólját Finta lőtte.

Pontot vesztett a DVSC. Vasárnap teljes forduló bonyolították le a Keleti amatőröknek, amelynek egyetlen meglepetése a DVSC pontvesztése volt. Ered-

mények a következők: DVSC—MTK 1:1 (1:1), Villanygyár—KMOVE 2:0 (1:0), DEAC—NYKISE 2:2 (2:0), NYTVE—MVTE 3:2 (2:0), PMÁV—BUSE 9:2 (4:1), NYVSC—Báthory SE 3:1 (2:0).

A DVSC ifjúsági csapata vasárnap délután a Diószegi-úti sporttelepen a kis-kunfélegyházi vasutassal játszott országos vasutasbajnoki mérkőzést. A mérkőzést a DVSC ifjúsági csapata nyerte meg 2:0 (0:0) arányban. A gólokat Gere (12), Nagy II. (5), Nagy L. (2), Koppári és Pásztoi lőtték.

A II. Liga eredményei: Erzsébet—Drogisták 13:0 (6:0), Salgótarjáni BTC—Vasas 6:1 (3:0), Haladás—Váci SE 0:0, Váci Remény—Alba Regia 4:1 (1:1), DVTK—VAC FC 6:1 (2:1), Szolnoki MAV—Simontornyai BTC 4:1 (3:0), Tokodi ÚSC—Csepel WMFC 2:1 (1:1). A Csepel vereségével ismét a Szolnoki MAV került az élre, de Csepelt megelőzte az Erzsébet is.

A Nemzeti Liga vasárnapi programja: Debrecenben: Boeskey—ETO, Szegeden: Szeged—Kispest, Budapesten: Elektromos—Hungária, Ferencváros—Törekvés, Újpest—Phöbusz, Budafok—Nemzeti, Szürketaxi—Budai „11”.

Színház

Kérjük: OLVASSA EL! OLVASSA EL!

A Csokonai-színház jubiláris esztendőjét olyan vendégjátékra rakta ki, mely egyedülálló a magyar vidéki színházban. Április 1-én és 2-án

BAJOR GIZI
az ország legnagyobb dráma művésznője és vele együtt
KISS FERENC

és
RAJNAY GÁBOR
a Nemzeti Színház három országos művésze lép fel két estén át
HERCZEGH FERENC

Kék róka

c. világhírű művében. A pesti 200-ik előadás után közvetlenül Debrecenben az országban elsőnek szólal meg ez a kivételes művészi trió!

Felkérjük a Közönséget, hogy a rendkívüli anyagi áldozattal járó vendégjátékra részvételi igényét a pénztárnál kegyeskedjék e hét folyamán előjegyeztetni, mert csak kellő érdeklődés mellett tudjuk a vendégjátékot biztosítani. **Felemelt helyárak!** Szelvények s kedvezményes utalványok nem érvényesek! Szombatig kéri az igazgatóság a részvételi igények szíves bejelentését (Telefon: 25-45).

Ma kedden a debreceni helyi vonatkozású nagy látványos operett:

A legszebb tavasz

„A” bérlet 24 számban, szerdán „B” bérlet 25., Csütörtökön „C” bérlet 24 számban.

Közgazdaság

TARTOTT A BÚZA ÉS A ROZS

A készáruüzletben az irányzat általában tartott és az árak csaknem az egész vonalon változatlanok. Búzából közel 40 vagon kelt el változatlanul a szombati árkeretek között.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 20.60—21.05, 78 kg-os 20.90—21.35, 79 kg-os 21.15—21.55, 80 kg-os 21.30—21.65.

Rozs: pestvidéki 18.85—19.00, más származású 19.00—19.20.

Tengeri: tiszántúli 12.65—12.75, egyéb 12.60—12.70.

— **Debreceni sertésvásár.** Felhajtás sovány sertés 1267, eladás 614. Felhajtás kövér sertés 215, eladás 204. Árak elsősúlyban kilogrammonként: Hízalóbeli nehéz 98—192, hízalóbeli közép 94—98, szedett nehéz 90—94, szedett közép 86—90, szedett könnyű 82—86, hússertés 90—100, sovány koca 90—110 fillér, süldő 85—95, választott malac páronként 26—34 pengő. Irányzat: lanya.

(X) Günczi cserépkályhái jók, szépek, kifogástalan hőfokúak. Tökéletes munka, olcsó árak. Javítások, átrakások szakszerűen. Montl ezredes-utca 3. (Bejárat a Burgundia-utca felől.) Telefon: 25-68.

Főszerkesztő: Dr. Nagy Imre
Felelős szerkesztő: Benyovszky Pál
Felelős kiadó: Altródi Sajtóvállalat Kft.
Ugyvezető igazgató: Dr. Kölya Sándor.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szöveg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szöveg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szöveg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szöveg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkori előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekben beküldhető. — A kiadóhivatásban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is meg tudhatók. Jelligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbítja.

Kisipari hirdetések

KELLEMES SZÓRAKOZÁS!
Estéit olcsón és jól töltheti
ZSUGYELNÉNÁL
MIKLÓS-UTCA 53. SZ.
alatt, hol Rácz Béla muzsikál.
(Záróra kettőkor.)

KOCSIK
új és javított, kaphatók
GYULAI-NÁL
HATVAN-UTCA 34. SZ.
Mindenféle kocsimunkát jutányosan vállal.

SZEKRÉNYEK JÉG-
háztartáshoz, mindenféle nagyságú, kapható és megrendelhető. Használat cserélek és javítók.

SIMON ISTVÁN
asztalos, PESTI-U. 67.

Belöltendő állás nőnek

Pénztárosnő
vagy férfi, ki lehetőleg gyors és gépről, adja be ajánlatát „Előkelő üzlet” jelígre kiadóba.

Pénztárosnő
gyógyszertárba felvételt. Sajátkezűleg írt ajánlatokat kiadóba kérek „Gyakorlott” jelígre.
1253

Belöltendő állás férfiaknak

Konvenció
kocsist keresek. Értekezni Méliusz-tér 11.
1209

Ügynököket
kézpénz és jutálékkal lapterjesztéshez felveszek. Cím a kiadóban.
1276

Butorozott szoba

Kiadó
butorozott különkijáratú szép kis szoba, parkra néző. Péterfia 48. 1250

Utcai
butorozott erkélyes szoba kiadó. Püspöki palota I. em. 38. 1211

Különbejárati
elegáns butorozott szoba fürdőszobahasználattal április 1-re kiadó. Csillag-u. 8. 1163

Kiadó lakás Egyszobás

Kiadó
egy szoba, konyha mellékkel helyiségekkel biztos fizetőnek. Borz-utca 14. Ny.

Egyszobás,
konyhás lakás április 1-re kiadó. Megtekinthető vasárnap délelőtt, vagy hétköznap délután 4-5-ig. Nagyvárad-u. 10 1206

Kiadó
május 1-től Ferenc József-út 14. szám alatt, az Arany Bival szobában egy utcai emeleti szoba előszobával. Bejárat Csapó-utca 1. szám. Bővebb felvilágosítás a házmeztérnél. 1251

Kétszobás

Két utcai
szobából álló lakás kizárólag garzon, (magános) úrnak, vagy nőnek, esetleg megfelelő üzleti célra is április 1-ére kiadó Csapó-utca 10 sz. alatt. Értekezni a háztulajdonossal az udvarban. 1265

Kiadó
földszintes 2 szobás, teljesen komfortos lakás május 1-re. Simonffy-utca 13. szám. 1041

3 és többszobás

Kiadó
4 szoba üzlet, vagy raktár céljaira. Csapó u. 10 az udvarban Értekezhetni a háztulajdonossal u. o. 1099

Kiadó
I. emeleti utcai 5 szobás hallos lakás teljes komforttal május 1-re. Simonffy-utca 13. 1393

3 szoba,
előszoba, fürdőszoba minden mellékkel helyiségekkel virágos udvarban május 1-re kiadó. Csokonai-utca 44. 1217

Butorozott
kisebb szoba utcai kapualatti különbejárattal azonnal kiadó. Vigkedvő Mihály-u. 10. 1164

Ajánlat

Bácsinénál
bőrövek, bőrkesztyűk, refikülők legjobb kivitelben készílnék. Átala-kíftást, javítást vállalok. Halköz 6. 1795

Megérkezett
víz-, villany- és vason-doláló kisasszony Czeglédly fodrászhoz Kossuth ucca, Burgundia-sarok. Olcsó árak. 1889

Ertesítem
a nagyközönséget, hogy gyümölcsfa-, szőlővesz-szükségletét igyekezzen beszerezni, míg a készlet tart. Piac 66. 1899

Szőlővessző
kétéves, gyökeres, porhajás, csemegé és más-fajta saját telepemről legolcsóbban kapható. — Barna 10. 1178

Tavaszi újdonságok
gyári maradókkban el-sejtől rendkívül olcsón dr. Révész-nél, Piac 42. Pannónia-udvar. 651

Király kávé
kitűnők. Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. 1579

Mindennemű
kézhimzést olcsón vállalok. Megkereséseket József kir. hg. 6. és Homok ucca 113. alá kérek. 1024

Szőlőkaró
hasított akácából kapható házhöz szállítva Vágó József tűzfakereskedésében, Margit fürdőnél. Telefon: 10-74. 1148

Ertesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy műhelyemet Árpád tér 17. alól Csapó-utca 87. sz. alá helyeztem át. Levesnik Lajos lakatos-mester. 1277

Mindenféle
építési anyag, valamint deszka, lé, faragott fa és bauxitecement kapható a Debreceni Műkögyár Rt. Fürdő-utca 2. sz. telepén. 1193

Szőlővesszők
saját telepemről gyökeresített, 2 éves, porhajás csemegé fajokban olcsón átvehető. Árpád-tér 33. Ny. 1190

Paplanok
flanel takarók
lópokrócok
olcsón
Petriknél
Szent Anna-u. 5

Épülethontáshól
cserepek, lécek, deszkák, ajtók, ablakok, gerendák, terméskövek, sírkö-márványok, cserépkályha, öt milliméter vastagságú drótok, falkötő-vasak olcsón eladók. Méliusz-tér 2. szám.

Oklatás

Zongoróórákat
adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak. Jutányos tandíj. Kívánatra magyargy nótákat is tanítok cigányosan, kíséretszere-készítéssel. Kossuth-u. 39. L. udvari lépcső, d. u. fél 2-től fél 4-ig. 134

Tanuljon
gyorsírást és géprést a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. — Befektetés egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.) 1176

Autó-motor kerékpár

Eladó
300 köbcentis legprímabb karban lévő Méray motorkerékpár. Péterfia 48. 1249

Luxus
D. K. W. motorkerékpár eladó. Czegléd-u. 11. Értekezni fodrászüzletben.

Butor

Veszek
mindenféle használt bútor, irodaberendezést, varrógépet, üzletberendezést, páncélkasszát. — Hívásra jövök. András-kő, Csapó 16. 1391

Fényezett
dió ebédli-butor és ebédli-szobaszőnyeg eladó. — Megtekinthető d. u. 4 óráig Hajnal-utcai búr-ház, C. lépcső 15. 1254

Használt
bútorok, varrógépek, kerékpárok, mindenféle ingóságok vétele és eladása. Csapó 49. 1183

Antik szekrény
eladó. — vagy hármas szekrényre becserezhető. Cím a kiadóban.

Nehéz barokk
ebédli, háló, sima háló, antik szalonok, előszoba, képek, szőnyegek, függönyök, lámpák, Zeffir kályha, Erard zongora, drótkerítés eladók. Szent Anna-utca 18. —10-től 12-ig. 1190

Fehér
festett háló olcsón eladó. Rakovszky-utca 42. II. emelet 5. 1162

Lakás-szoba kerület

KÉTSZOBÁS,
konyhás, fürdőszobás lakást keres orvos május 1-re. Ajánlatokat ármeg-jelöléssel „35745. szám” jelíggel a kiadóba kér. 1287

Üzlet-műhely raktár

Nádudvaron
főútcán jóforgalmú vendéglő berendezéssel, jogfolytonossággal, elköltözés miatt azonnal is eladó. Értekezni lehet Nádudvar, Kossuth-utca 356. alatt. 1202

Ingatlan

Péterfia-utca 30.
számú ház, vagy abból parcellázva 200 négyszögöl telek kétszer háromszobás lakással eladó. 1070

Károly Ferenc József-és Dózsá-utca sarkán
parcellázásra alkalmas 0-öles telek egészben, vagy parcellákban eladó. Értekezni dr. Payer ügyvédnél, Simonffy-u. 2. 1221

Eladó ház

ELSŐRENDŰ TÖKEBEFEKTETÉS ÉS BIZTOS MEGÉLHETÉST NYUJTÓ JÖVEDELEM!
Hid-utca 14. számú ház jólmenő vendéglővel, — korlátlan italmérésű engedéllyel, gyönyörű parkírozott kerthelyiséggel, 3 szobás úrilakással és mellékkel helyiségekkel el-költözés miatt alkalmi áron azonnal eladó. Értekezni a helyszínen, d. u. 2-4 között. W.

Homokkertben
ház, előnyös feltételek mellett, eladó. Értekezni Hatvan-u. 53. sz. Telefon: 15-12. 1040

Szép
családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, baromfi-ól és egyéb mellékkel helyiségek, nagy kerttel, szőlővel eladó Nógrádi Mátyás-utca 22. sz. Falóger mellett. 423

Forgalmas helyen,
a nagyállomás mellett. Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással, — mely korszerű, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszerűnek kiadó. 369

Belvárosban
hatszobás parkettes modern családi urház hálall, eselédészobával jutányos áron eladó. Megbízott: Máté Ingatlan-iroda, Blaháné 14. Rend-örpalota mellett. 1181

ELADO
Budai Ezsás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelf-járóval, alapincézve, jó-vízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

Eladó állatok

Fajtiszt
pulikutya eladó. Piac-u. 58. III. lépcső, I. 23. ajtó. 1252

Eladó ház helyek

OLCSÓ HÁZHELYEK
a Luther- és Kuruc-ut-cák sarkán részletfize-tésre is eladók. Felvilá-gosítást ad: dr. esányl FARKAS ATTILA ügy-véd, Werbőczy-utca 12. 1823

Villatellkek
termő gyümölcsösökkel, tetszőleges nagyságban eladók Sesztina-utca 4. Kisállomás mellett. 1069

Vasutasok!
Kedvező feltételekkel, igen olcsóért megvehető az Egytelkert-utca 18. számú 300 négyszögölös telek. Van rajta két szép szoba és konyha. Az épü-let nem régi és tiszta kö-épület. Kevés pénzzel és lakbértörlesztéssel megvehető. Bővebbet Arany János-u. 47. sz. kereszt-épület. 1066

ELŐNYÖS FELTÉTELEKKEL
az egyetemmel szem-ben, disztéren nagy-jövőjű saroktelek kedvező fizetési fel-tételekkel eladó. Cím a kiadóban. 1485

Eladó ingóság

Betegtolókocsi
eladó. Honvéd-utca 34. 1023

Márkas
női tavaszi cipők telje-sen jó állapotban eladók Piac-utca 77., I. em. — Dr. Széll. 1180

Különféle

14-15 éves fiú részére tavaszi kabát, hosszúnadrágos öltönytök eladók. Török Bálint-u. 18. emelet. 1180

Kérem,
a Bignió Jánosné ingó-sága, ahol el van raklá-rozva, jelentkezzen Szoboszlói-út 21. sz. alatt, a kules az örökösöknel van 1255

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lap-kiadóvállalat Rt. műinté-zetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor. Művezető: Liptay András.